

Leto IX. - Stev. 100 (2410)

Postilna plačana v gotovini  
Spedizione in abbon. post. 1. gr.

TRST, nedelja 26. aprila 1953

Cena 25 lir

SINOČNJE PROSLAVE OBLETNICE USTANOVITVE OF

**Za zmago socializma!**

(Iz govora tov. dr. J. Dekleve)

Sinoči je bila na sedežu

glavnega odbora Osvojiteljne

fronte v Trstu proslava ustanovitve

OF slovenskega naroda. Ob veliki udeležbi članstva

predsedstvom najstarejšega člana

glavnega odbora, Slavostojni govor je imel

tov. dr. J. Dekleva. Govor je bil obsevan

in objavljen v naslednjem sporedom:

Nastop združenih pevskih zborov in godbe;

Govori;

Nastop tamburških zborov;

Baleti;

Recitacije.

Otroke bo zabavalo lutkovno gledališče, šaljive igre in tekme.

Od 17. do 24. ure

**PLES**

Delavci, meščani, udeležite se svojega praznika.

PRIPREDITVENI ODBOR

ČLANEK „NAŠE STVARNOSTI“

O napačnem načinu

dela opozovalcev za Trst

(Od našega dopisnika)

BEograd, 25. — V zvezi s

bil ustanovljena za proučitev

vprašanja Trsta, odloži svoje

delo, časopis „Naša stvarnost“

ugotavlja v svoji zadržani številki:

„Mi nismo proti temu, da se

opozovalci vprašanih, kot je n. pr. vprašani Trsta, razpravljajo na sestankih socialistov

odnosno posameznih strank, toda za taka mednarodna vprašanja, v katerih ni, so nastopili nobeni novi mo-

menti, je najbolj logično, da jih rešujejo zainteresirane vlade.

Časopis kritizira način priložna dela komisije in izraža dvom v objektivnost njenih sklepov, ker so bili italijanski socialisti povabljeni, da prikažejo svoje argumente, medtem ko Socialistična zveza delovnega ljudstva Jugoslavije ni bila povabljena, in zaključuje:

„Med socialisti se razpravljajo o mnogih vprašanjih, toda kakor niso tudi vprašani za misljenje, če se želi razpravljati o vprašanju Trsta, Ena stvar je vprašanje diskusije, ki mora biti načelna, drugo pa je rešitev tega vprašanja, ki ga prepustimo rešitvi tujih zainteresiranih vlad. Mi lahko vplivamo nanju v tej ali oni smeri; mogoče je to razlog za odlaganje vprašanja. Če je to razlog, potem ga je treba pozdraviti.

„Naša stvarnost“ ugotavlja dalje, da je zasedanje socialistične internacionale v Parizu realno omejeno sedanjim mednarodnim položajem in da bo sklep zasedanja, da socialistične stranke lahko po lastnem preudarku stopijo v stike s Socialistično zvezo delovnega ljudstva Jugoslavije, prispelval k poglobitvi odnosov med Zvezo in socialističnimi strankami. Medsebojna izmenjava miselnosti, diskusija o najvažnejših vprašanjih — vse to bo privedlo do končnih zaključkov in sčasoma tudi do organizacijske povezave s posameznimi političnimi strankami in s socialistično internacionalo kot celoto. B. B.

Diplomatski predstavniki pri predsedniku republike

BEograd, 25. — Predsednik republike maršal Tito je bil spremljen pri sprejetju diplomatskih zastopnikov v Jugoslaviji, ki so bili do zdaj akreditirani pri Prezidiu ljudske skupščine. Poverilnice so mu izročili diplomatski zastopniki Francije, Kanade, Velike Britanije, Turčije, Belgije, Holandske, španske republike, Švice, Izraela, Danske, Norveške in Kostarike. Na pozdravni govor francoskega veleposlanika v Beogradu in dojena diplomata, generala Baudeta, je maršal Tito odgovoril: „Upam, da bo vaša diplomatska aktivnost v Jugoslaviji prispelvala vedno bolj k razvoju prijateljskih odnosov in medsebojnega sodelovanja med našimi narodi. Maršal Tito se je zadržal s tujimi diplomatskimi zastopniki v daljšem razgovoru.

MOSKVA, 25. — Nikolaj Ignjatov, ki je bil v oktobru postavljen za člana sekretariata KP ZSSR, je bil razrešen te svoje dolžnosti in poslan na službo v sekretariat leninogradskega mestnega komiteja. V oktobru je bil Ignjatov izvoljen tudi v predsedniški CK, ki je bil po Staljinovi smrti razpuščen. Ignjatov je bil minister državne varnosti in je padej v nemilosti ob nepriskrbovanem razpletu zdravniške afele, ko je bil njegov namestnik Rjumin aretiran.

Položaj v Argentini

BUENOS AIRES, 25. — Argentinska demokratska stranka je izdala poročilo, v katerem naznaja, da je ezardski zadnjih dogodkov sklenila opredelovati se vsem sedežem, ki jih ima v pokrajinskih parlamentih ali občinskih svetih. Pred vojaškim krožkom v Buenos Airesu je eksplodiral

Volilna kampanja v Italiji

Scelba je v govoru v Rimu začel demokristjansko kampanjo - 2300 zborovanj včeraj in danes - Začenja se poplava lepakov in letakov - Vsi veliki kalibri mobilizirani

(Od našega dopisnika)

RIM, 25. — Po nekoliko zapornem začetku, ko je na volilno kampanjo spomnila samo pojavljajoča se poplava lepakov in letakov, so propagandisti stroji glavnih italijanskih strank začeli delovati z vsjo brzino. Za danes in za jutri je napovedanih 2300 zborovanj.

Glavno pričakovanje je že ves teden veljalo današnjemu Scelbovemu govoru v Rimu in Jutrišnjemu De Gasperijevemu nastopu v Milanu; De Gasperi se bo na zborovanju pripejal naravnost iz Pariza, kjer se je udeležil zasedanja atlantskega sveta. Medtem ko se namreč vse ostale stranke že začele svoje kampanje in tudi že razvile glavne teme, na katerih bodo gradile svojo predvolilno propagando, so demokristjani čakali do danes zvečer, da bi se začel Scelbov govor. Študentom prejšnje nedelje še ni moglo popolnoma uvrstiti v okvir volilne kampanje; Isto velja za PSDI, ki je prav tako došel molčal; jutri bo za socialne demokrate govoril v Rimu Scragat.

Danes je bilo poleg Scelbovega otvorilnega govora za demokristjane še obilo drugih zborovanj. Za demokristjane so govorili med drugimi še Taviani v Genovi, Segni v Pa-

visi, Baresi v Forliju itd. Za PVI je bil danes poleg Nenni glavnemu govorniku Morandi, ki je nastopil v Carrari. Za opozicijsko „narodno demokratsko zvezo“ je v Benetkah govoril Corbino.

Scelba je s svojim govorom politično opazovalec razočaral, ker ni povedal ničesar novega in tudi ni razvil demokristjanskega volilnega programa; verjetno je hotel pustiti to nalogo v čast De Gasperiju. Scelbov govor je bil v glavnem polemičen; mnogo je govoril o tem, kakaj naj Italijani ne glasujejo za tega ali onega, ni pa znal biti prepričevalen, ko je hotel dopovedati, kakaj naj glasujejo prav za demokristjane. Osnovna Scelbova teza — ki bo verjetno tudi ena izmed glavnih v demokristjanski volilni propagandi sploh — je: vsi imamo borba se vodi za alternativno demokracijo ali totalitarizem.

To je pravzaprav že preskušeni recept, ki je dal dobre rezultate 18. aprila, ki pa letos ne obeta več tako ugodnih sadov, ker so se tudi demokristjani in svoji lastnimi, poleg stičnimi tendencami, totalitaristično zaradi povečave Island to geslo ne napeljuje več vode izključno na demokristjanski min.

Jutri bodo med glavnimi govorniki za demokristjane Gronchi v Bologni, Zoli v Florenci, Bettiol v Ravenni, Pastore v Modeni itd.; za PRI La Malfa v Rimu (danes je govoril v PSMI), Reale v Velletri; za PSMI in KPI Terracini v La Speziji, Scelchia v Florenci, Pertini v Genovi itd. A. P.

Volitve v senat na Japonskem

TOKIO, 25. — Na Japonskem so bile včeraj volitve v senat. Po današnjih prvih rezultatih kaže, da Josida liberalna stranka, podobno kot na nedavnih volitvah v spodnjo zbornico, ni sicer občutljivo absolutno večina, ostala pa je vedno najmočnejša stranka. Od 35 Josidovih liberalcev-senatorjev, ki so kandidirali, jih je 33 izvoljenih. Dokončni rezultati bodo znani jutri. Rezultati volitev v spodnjo zbornico so pokazali oslabitev konservativnih strank in precejšen porast socialističnih glasov.

NEW YORK, 25. — Nad Long letalo F 84 „Thunderjet“ trčilo v bombno letalo B 29. Obe letali sta strmoglavili. Vsi člani posadke obeh letal, skupno 7 oseb, so ubili.

### IZ POROČIL PRVEGA DNE KONGRESA SZDL SLOVENIJE V LJUBLJANI

## SZDL bo nudila čim večjo pomoč Slovincem v Italiji in v Trstu

Tako je poudaril v svojem poročilu dr. M. Breclj, ko je govoril o položaju zamejskih Slovincem M. Marinko na podlagi ekonomske zakonitosti. Poročilo B. Kraigherja o nalogah SZDL na podeželju

(Od našega posebnega dopisnika)

LJUBLJANA, 25. — Danes dopolnje se je začel v union-ski dvorani v Ljubljani IV. kongres OF oziroma Socialistične zveze delovnega ljudstva Slovenije. Na kongresu sodeluje več kot 900 delegatov in članov glavnega odbora Osvojiteljne fronte ter okrog 100 gostov, med katerimi so tudi delegati iz Koroške, Trsta, Gorice in Kopra.

Kongres je otvoril predsednik OF Slovenije Josip Vidmar. V začetku je spomnil ustanovitve in temeljne naloge Osvojiteljne fronte in njenega dolgoletnega sekretarja Borisa Kidriča. Delegati so njegov spomin počastili z enominutnim molkom. Nato je po sebi delegacija odšla iz kongresne dvorane na grobnico narodnih herojev lovorovence.

Po pozdravnem govoru Josipa Vidmarja so izvolili delovno predsedstvo. V njem so med drugimi Josip Vidmar, Miha Marinko, Franc Leskošek, Josip Rus, Boris Kraigher in drugi. Nato so izvolili razne delovne komisije.

Nato je govoril besedo dr. Marjan Javornik, ki je poudarilo o organizacijskem delu OF med tretjim in četrtem kongresom. V začetku je poudarilo, da je treba oceniti politično delovanje OF v dobi od tretjega do šetrtega kongresa in pretrstati, na kakšen način se s kakšnimi političnimi sredstvi bodo organizirali Slovenci v Sloveniji in v novem okviru izvajale svoje naloge. Dalje je

govoril o ocenjevanju jugoslovanske notranje in zunanje politike s strani ljudskih množic. Pri tem je omenil lanskoletne veličastne manifestacije za Trst. Poudaril je, da je treba manifestacije za pravico rešitve tržaškega vprašanja in demonstracije proti italijanskim imperialističnim in iredentističnim nastopom, ki so ob sklopkih londonske Konference zajeli vsu Italijo. Pri tem je poudaril, da je treba izredno intenzivne, obsežne in dolgotrajne, obenem pa neposredno zainteresiranost ter odločno najširši množici Jugoslovancev, ki so bili v veliki meri v uporu državnemu vodstvu v zvezi s političnim koncem. Poudaril je, da je treba v njegovem priznanju in pripravljenosti vsemu liku najljubša potrditi resnične privrženosti ljudstva vsem tistim idealom, katerim je on iztržoval vse svoje življenje.

Zaten pa je preiel na vprašanje zamejskih Slovincem. Ugotovil je, da je uspeh dela OF zanje v mnogem odvisen od odnosov, ki jih imajo sosedne države, kjer žive slovenske manjšine, da je treba ugotoviti, da je ustvarjeno za boljšanje odnosov med Avstrijo in Jugoslavijo vzdušje, ki je deloma že — in upamo, da bo v bodočnosti še v večji meri omogočilo urediti odnos med državami, ki imajo politično in gospodarsko vprašanje naš manjšine. Ves čas smo podpirali politično enotnost koroških Slovincem, je dejal dr. Breclj, ki naj se utrjuje na narodnostni in politično-socialni osnovi. Slovenski Slovenci so naravno in najbolj realno politično sodelovanje koroških Slovincem s progresivnim socialističnim gibanjem v Avstriji.

Zaten je prešel na usodo slovenske manjšine v Italiji. Slovenski Slovenci in delegacija načelno sprejeli, da v končno redakcijo posebnih komisij. Sestavljali bi predstavniki obeh strani. Istočasno pa posebna skupina tehničnih izvedencev pripravila pravilnik o funkcioniranju uprave za Djerdapsko ožino.

Konferenca o Djerdapu

ORSAVA, 25. — Na današnji seji jugoslovansko-romunске konference o Djerdapu so nadaljevali razpravo o naravnih spornostih za djerdapsko rečno upravo. Delegaciji sta se sporazumeli, da bosta vzele za temelj razprave istočasno jugoslovanski in romunski načrti sporazuma. Dosegli so tudi soglasje, da bodo posamezne člene sporazuma, ki jih predlaga delegacija, sprejeli, da v končno redakcijo posebnih komisij. Sestavljali bi predstavniki obeh strani. Istočasno pa posebna skupina tehničnih izvedencev pripravila pravilnik o funkcioniranju uprave za Djerdapsko ožino.

Naš živ Socialistična zveza delovnega ljudstva Slovenije in italijanski narod Tržaškega ozemlja

Naj živi bratstvo in enotnost slovenskih in italijanskih delovnih množic v borbi za socializem in enakopravnost mednarodni!

Zaključek zasedanja atlantskega sveta

Določili so dokončni vojaški program za leto 1953 in začasni program za leto 1954 in se sporazumeli o nemškem obrambnem prispevku - Tristranska konferenca v Parizu

PARIZ, 25. — Danes se je končala konferenca atlantskega sveta. Na začetku je govoril predsedoval lord Islay, ki je najprej odobrili zaključeno poročilo, nato pa so določili nemški prispevek k evropski obrambni skupnosti, ki ga bo Zahodna Nemčija plačevala od 1. novembra. Nemški mesečni prispevek bo znašal 950 milijonov mark. Svet je nato odločil letno poročilo, ki so ga predložili politični vojaški izvedenci in ki obravnava vprašanje sklenitve gospodarskega posameznih dežel z obrambnimi potrebami.

V obveščenih krogih sojajo, da je svet sestavljen tudi iz programa začasnih ciljev NATO za leto 1955 in 1956. V istih krogih trdijo, da je atlantski obrambni program za leto 1954 in 1955, ki ga je predložil ameriški vojaški program za leto 1953 in začasni program za leto 1954. Zaradi pristopa Grčije v Turčije k atlantskemu paktu, nadalje poročilo, se je obsevo vojaških sil, s katerimi razpolaga poveljstva NATO iz datno povečati, njihova moč pa se je okrepila.

Nato navaja poročilo večinskih sporazumov o načrtu za izgradnjo spodstevnega (letališča, telekomunikacije, letališča, pomorska oporišča in pristaniške naprave, radarska mreža).

Nadalje pravi poročilo, da je „Svet posvetil največjo pozornost raznim čimiliteljem gospodarske in finančne narave, ki omejujejo obrambni napori, in priznal, da je treba pripraviti zdravemu razvoju narodnih gospodarstev in povečanju vojaške sile isto važnost in da mora oboje skladno na-

govoril o ocenjevanju jugoslovanske notranje in zunanje politike s strani ljudskih množic. Pri tem je omenil lanskoletne veličastne manifestacije za Trst. Poudaril je, da je treba manifestacije za pravico rešitve tržaškega vprašanja in demonstracije proti italijanskim imperialističnim in iredentističnim nastopom, ki so ob sklopkih londonske Konference zajeli vsu Italijo. Pri tem je poudaril, da je treba izredno intenzivne, obsežne in dolgotrajne, obenem pa neposredno zainteresiranost ter odločno najširši množici Jugoslovancev, ki so bili v veliki meri v uporu državnemu vodstvu v zvezi s političnim koncem. Poudaril je, da je treba v njegovem priznanju in pripravljenosti vsemu liku najljubša potrditi resnične privrženosti ljudstva vsem tistim idealom, katerim je on iztržoval vse svoje življenje.

Zaten pa je preiel na vprašanje zamejskih Slovincem. Ugotovil je, da je uspeh dela OF zanje v mnogem odvisen od odnosov, ki jih imajo sosedne države, kjer žive slovenske manjšine, da je treba ugotoviti, da je ustvarjeno za boljšanje odnosov med Avstrijo in Jugoslavijo vzdušje, ki je deloma že — in upamo, da bo v bodočnosti še v večji meri omogočilo urediti odnos med državami, ki imajo politično in gospodarsko vprašanje naš manjšine. Ves čas smo podpirali politično enotnost koroških Slovincem, je dejal dr. Breclj, ki naj se utrjuje na narodnostni in politično-socialni osnovi. Slovenski Slovenci so naravno in najbolj realno politično sodelovanje koroških Slovincem s progresivnim socialističnim gibanjem v Avstriji.

Zaten je prešel na usodo slovenske manjšine v Italiji. Slovenski Slovenci in delegacija načelno sprejeli, da v končno redakcijo posebnih komisij. Sestavljali bi predstavniki obeh strani. Istočasno pa posebna skupina tehničnih izvedencev pripravila pravilnik o funkcioniranju uprave za Djerdapsko ožino.

Konferenca o Djerdapu

ORSAVA, 25. — Na današnji seji jugoslovansko-romunске konference o Djerdapu so nadaljevali razpravo o naravnih spornostih za djerdapsko rečno upravo. Delegaciji sta se sporazumeli, da bosta vzele za temelj razprave istočasno jugoslovanski in romunski načrti sporazuma. Dosegli so tudi soglasje, da bodo posamezne člene sporazuma, ki jih predlaga delegacija, sprejeli, da v končno redakcijo posebnih komisij. Sestavljali bi predstavniki obeh strani. Istočasno pa posebna skupina tehničnih izvedencev pripravila pravilnik o funkcioniranju uprave za Djerdapsko ožino.

Naš živ Socialistična zveza delovnega ljudstva Slovenije in italijanski narod Tržaškega ozemlja

Naj živi bratstvo in enotnost slovenskih in italijanskih delovnih množic v borbi za socializem in enakopravnost mednarodni!

Zaključek zasedanja atlantskega sveta

Določili so dokončni vojaški program za leto 1953 in začasni program za leto 1954 in se sporazumeli o nemškem obrambnem prispevku - Tristranska konferenca v Parizu

PARIZ, 25. — Danes se je končala konferenca atlantskega sveta. Na začetku je govoril predsedoval lord Islay, ki je najprej odobrili zaključeno poročilo, nato pa so določili nemški prispevek k evropski obrambni skupnosti, ki ga bo Zahodna Nemčija plačevala od 1. novembra. Nemški mesečni prispevek bo znašal 950 milijonov mark. Svet je nato odločil letno poročilo, ki so ga predložili politični vojaški izvedenci in ki obravnava vprašanje sklenitve gospodarskega posameznih dežel z obrambnimi potrebami.

V obveščenih krogih sojajo, da je svet sestavljen tudi iz programa začasnih ciljev NATO za leto 1955 in 1956. V istih krogih trdijo, da je atlantski obrambni program za leto 1954 in 1955, ki ga je predložil ameriški vojaški program za leto 1953 in začasni program za leto 1954. Zaradi pristopa Grčije v Turčije k atlantskemu paktu, nadalje poročilo, se je obsevo vojaških sil, s katerimi razpolaga poveljstva NATO iz datno povečati, njihova moč pa se je okrepila.

Nato navaja poročilo večinskih sporazumov o načrtu za izgradnjo spodstevnega (letališča, telekomunikacije, letališča, pomorska oporišča in pristaniške naprave, radarska mreža).

Nadalje pravi poročilo, da je „Svet posvetil največjo pozornost raznim čimiliteljem gospodarske in finančne narave, ki omejujejo obrambni napori, in priznal, da je treba pripraviti zdravemu razvoju narodnih gospodarstev in povečanju vojaške sile isto važnost in da mora oboje skladno na-

govoril o ocenjevanju jugoslovanske notranje in zunanje politike s strani ljudskih množic. Pri tem je omenil lanskoletne veličastne manifestacije za Trst. Poudaril je, da je treba manifestacije za pravico rešitve tržaškega vprašanja in demonstracije proti italijanskim imperialističnim in iredentističnim nastopom, ki so ob sklopkih londonske Konference zajeli vsu Italijo. Pri tem je poudaril, da je treba izredno intenzivne, obsežne in dolgotrajne, obenem pa neposredno zainteresiranost ter odločno najširši množici Jugoslovancev, ki so bili v veliki meri v uporu državnemu vodstvu v zvezi s političnim koncem. Poudaril je, da je treba v njegovem priznanju in pripravljenosti vsemu liku najljubša potrditi resnične privrženosti ljudstva vsem tistim idealom, katerim je on iztržoval vse svoje življenje.

Zaten pa je preiel na vprašanje zamejskih Slovincem. Ugotovil je, da je uspeh dela OF zanje v mnogem odvisen od odnosov, ki jih imajo sosedne države, kjer žive slovenske manjšine, da je treba ugotoviti, da je ustvarjeno za boljšanje odnosov med Avstrijo in Jugoslavijo vzdušje, ki je deloma že — in upamo, da bo v bodočnosti še v večji meri omogočilo urediti odnos med državami, ki imajo politično in gospodarsko vprašanje naš manjšine. Ves čas smo podpirali politično enotnost koroških Slovincem, je dejal dr. Breclj, ki naj se utrjuje na narodnostni in politično-socialni osnovi. Slovenski Slovenci so naravno in najbolj realno politično sodelovanje koroških Slovincem s progresivnim socialističnim gibanjem v Avstriji.

Zaten je prešel na usodo slovenske manjšine v Italiji. Slovenski Slovenci in delegacija načelno sprejeli, da v končno redakcijo posebnih komisij. Sestavljali bi predstavniki obeh strani. Istočasno pa posebna skupina tehničnih izvedencev pripravila pravilnik o funkcioniranju uprave za Djerdapsko ožino.

Konferenca o Djerdapu

ORSAVA, 25. — Na današnji seji jugoslovansko-romunске konference o Djerdapu so nadaljevali razpravo o naravnih spornostih za djerdapsko rečno upravo. Delegaciji sta se sporazumeli, da bosta vzele za temelj razprave istočasno jugoslovanski in romunski načrti sporazuma. Dosegli so tudi soglasje, da bodo posamezne člene sporazuma, ki jih predlaga delegacija, sprejeli, da v končno redakcijo posebnih komisij. Sestavljali bi predstavniki obeh strani. Istočasno pa posebna skupina tehničnih izvedencev pripravila pravilnik o funkcioniranju uprave za Djerdapsko ožino.

Naš živ Socialistična zveza delovnega ljudstva Slovenije in italijanski narod Tržaškega ozemlja

Naj živi bratstvo in enotnost slovenskih in italijanskih delovnih množic v borbi za socializem in enakopravnost mednarodni!

Zaključek zasedanja atlantskega sveta

Določili so dokončni vojaški program za leto 1953 in začasni program za leto 1954 in se sporazumeli o nemškem obrambnem prispevku - Tristranska konferenca v Parizu

PARIZ, 25. — Danes se je končala konferenca atlantskega sveta. Na začetku je govoril predsedoval lord Islay, ki je najprej odobrili zaključeno poročilo, nato pa so določili nemški prispevek k evropski obrambni skupnosti, ki ga bo Zahodna Nemčija plačevala od 1. novembra. Nemški mesečni prispevek bo znašal 950 milijonov mark. Svet je nato odločil letno poročilo, ki so ga predložili politični vojaški izvedenci in ki obravnava vprašanje sklenitve gospodarskega posameznih dežel z obrambnimi potrebami.

V obveščenih krogih sojajo, da je svet sestavljen tudi iz programa začasnih ciljev NATO za leto 1955 in 1956. V istih krogih trdijo, da je atlantski obrambni program za leto 1954 in 1955, ki ga je predložil ameriški vojaški program za leto 1953 in začasni program za leto 1954. Zaradi pristopa Grčije v Turčije k atlantskemu paktu, nadalje poročilo, se je obsevo vojaških sil, s katerimi razpolaga poveljstva NATO iz datno povečati, njihova moč pa se je okrepila.

Nato navaja poročilo večinskih sporazumov o načrtu za izgradnjo spodstevnega (letališča, telekomunikacije, letališča, pomorska oporišča in pristaniške naprave, radarska mreža).

Nadalje pravi poročilo, da je „Svet posvetil največjo pozornost raznim čimiliteljem gospodarske in finančne narave, ki omejujejo obrambni napori, in priznal, da je treba pripraviti zdravemu razvoju narodnih gospodarstev in povečanju vojaške sile isto važnost in da mora oboje skladno na-

govoril o ocenjevanju jugoslovanske notranje in zunanje politike s strani ljudskih množic. Pri tem je omenil lanskoletne veličastne manifestacije za Trst. Poudaril je, da je treba manifestacije za pravico rešitve tržaškega vprašanja in demonstracije proti italijanskim imperialističnim in iredentističnim nastopom, ki so ob sklopkih londonske Konference zajeli vsu Italijo. Pri tem je poudaril, da je treba izredno intenzivne, obsežne in dolgotrajne, obenem pa neposredno zainteresiranost ter odločno najširši množici Jugoslovancev, ki so bili v veliki meri v uporu državnemu vodstvu v zvezi s političnim koncem. Poudaril je, da je treba v njegovem priznanju in pripravljenosti vsemu liku najljubša potrditi resnične privrženosti ljudstva vsem tistim idealom, katerim je on iztržoval vse svoje življenje.

Zaten pa je preiel na vprašanje zamejskih Slovincem. Ugotovil je, da je uspeh dela OF zanje v mnogem odvisen od odnosov, ki jih imajo sosedne države, kjer žive slovenske manjšine, da je treba ugotoviti, da je ustvarjeno za boljšanje odnosov med Avstrijo in Jugoslavijo vzdušje, ki je deloma že — in upamo, da bo v bodočnosti še v večji meri omogočilo urediti odnos med državami, ki imajo politično in gospodarsko vprašanje naš manjšine. Ves čas smo podpirali politično enotnost koroških Slovincem, je dejal dr. Breclj, ki naj se utrjuje na narodnostni in politično-socialni osnovi. Slovenski Slovenci so naravno in najbolj realno politično sodelovanje koroških Slovincem s progresivnim socialističnim gibanjem v Avstriji.

Zaten je prešel na usodo slovenske manjšine v Italiji. Slovenski Slovenci in delegacija načelno sprejeli, da v končno redakcijo posebnih komisij. Sestavljali bi predstavniki obeh strani. Istočasno pa posebna skupina tehničnih izvedencev pripravila pravilnik o funkcioniranju uprave za Djerdapsko ožino.

Konferenca o Djerdapu

ORSAVA, 25. — Na današnji seji jugoslovansko-romunске konference o Djerdapu so nadaljevali razpravo o naravnih spornostih za djerdapsko rečno upravo. Delegaciji sta se sporazumeli, da bosta vzele za temelj razprave istočasno jugoslovanski in romunski načrti sporazuma. Dosegli so tudi soglasje, da bodo posamezne člene sporazuma, ki jih predlaga delegacija, sprejeli, da v končno redakcijo posebnih komisij. Sestavljali bi predstavniki obeh strani. Istočasno pa posebna skupina tehničnih izvedencev pripravila pravilnik o funkcioniranju uprave za Djerdapsko ožino.

Naš živ Socialistična zveza delovnega ljudstva Slovenije in italijanski narod Tržaškega ozemlja

Naj živi bratstvo in enotnost slovenskih in italijanskih delovnih množic v borbi za socializem in enakopravnost mednarodni!

Zaključek zasedanja atlantskega sveta

Določili so dokončni vojaški program za leto 1953 in začasni program za leto 1954 in se sporazumeli o nemškem obrambnem prispevku - Tristranska konferenca v Parizu

PARIZ, 25. — Danes se je končala konferenca atlantskega sveta. Na začetku je govoril predsedoval lord Islay, ki je najprej odobrili zaključeno poročilo, nato pa so določili nemški prispevek k evropski obrambni skupnosti, ki ga bo Zahodna Nemčija plačevala od 1. novembra. Nemški mesečni prispevek bo znašal 950 milijonov mark. Svet je nato odločil letno poročilo, ki so ga predložili politični vojaški izvedenci in ki obravnava vprašanje sklenitve gospodarskega posameznih dežel z obrambnimi potrebami.

V obveščen

# TRŽAŠKI DNEVNIK

...Človek je kot list v jeseni, ki veter razlaga in zanese koderkoli.

I. TRINKO-ZAMEJSKI

## NASTOP ZDRUŽENIH TAMBURAŠKIH ZBOROV na stadionu «Prvi maj»



Tamburaški zbor «Ivan Cankar», ki bo tudi nastopil skupno z drugimi zbori v petek na stadionu «Prvi maj»

Lep del spreda ljudske veselice na stadionu «Prvi maj» bo tudi nastop združenih tamburaških zborov.

Nastopili bodo: Tamburaški zbor «Ivan Cankar» od Sv. Jakoba, mladinski tamburaški zbor iz Skoklje in openski mladinski tamburaški zbor, ki bodo igrali:

1. Fizikturno koračnico.
2. Koračnico Triglav.
3. Potkan ples.

Zborji bodo nastopili tudi posamezno s svojimi točkami in bodo zabavali ljudstvo tudi po sporedu. Vsi zbori pridno vadijo, da bodo nastopili dovršeno in «viglavo» poslušalce. Vsi trije zbori so tudi dobili že obilo priznanj. Sentiakoveška smo imeli priliko že mnogokrat slišati. Openski je pred kratkim nastopil v Sežani, kjer si je naravnost osvojil občinstvo. Videli in slišali pa smo ga tudi v Avditoriju, ko je spremljal «Belokranjske ples» na prireditvi slovenskih srednjih šol. Tudi mladinski zbor iz Skoklje je že večkrat nastopil z uspehom.

Pridite torej vsi v petek na stadion «Prvi maj» in ne bo vam žal lepega popoldneva, ki ga boste preživeli v resničnem bratskem vzdušju in pristrnem družabnem razpoloženju.



Baletna skupina z Opčin pri izvajanju španskega plesa. Protega maja jo bomo lahko občudovali na stadionu.

## DOJE SE RESNICE!

Ce stopiš psu na rep zablil. Tako je storil tudi Radich, ki sicer ni pes, ki s pravo pasjo zvestobo laja, kot mu ukaže kominformovska komanda. Mi bi se s tem emegafonno sicer niti maloce pomudili, toda tokrat se je začel neposredno v nas. Hu do ga je namreč razburil naš članek z dne 18. aprila, kjer smo popolnoma upravičeno zapisali, da ponuja delavcem in delodajalcem pravico do fazištskih, staok. Nič nismo dodali, držali smo se samo njegovih besed v članku «Pravica stankovanja, ki ga je objavila 16. aprila v «Unita Operativa». Če je pozabil, kaj je naš zapis, mu radevolje osvobodimo spomin:

«Ce bo Delavska zbornica ustrelila pri svoji odgovornosti, bo dokončno zapravlila vsako možnost, da bi se delavci velikih industrij in pristanišč udeležili kakršnekoli morebitne, akcije, ki bi jo zabela delavci upravnici cone B in glede akcije, ki bi nastopila proti vojaški okupacijski upravi. Tako je Radich zapisal, pri čemer je mislil na skupne stavke delodajalcev in delavcev proti ljudski oblasti v coni B in na podobne stavke, kot je bila ona z dne 22. marca 1952 proti ZVU, ker so takrat policiji končno le malce krepke spobojali po buticah, razvnete fazištske razgrajace.

Radich je v zadnji številki «Unita Operativa» objavil članek, ki (za škrajno slabo) prevzel in objavilo tudi uredništvo «Delos». Toda Radich ne bi bil običajni zvočnik, če bi odgovoril po resnici. Ne, raje je lepo zamolčal, na kar smo mi praznari in praznari, ter nas zmerna in pravi, da smo sovražniki delavskega razreda, da je etitofazištska v službi kapitalizma itd., Zanj smo patenterani agenti reakcije delodajalcev, podležni prepovedi ter trdimo, da se nas borba italijanskih delavcev pravi nič ne tiče, in sejemelo celo sovražstvo proti italijanskim delavcem.

Nar nas zloraba in to godijo, ker ne more in ne bilo v našem članku bistvenega. Toda delavci mu ne verjamejo. Oni vedo da je prav Radich agent delodajalske reakcije, kar je prav posebno pokazal, ko je hotel lani 22. marca skupno z delodajalci pogajati delavce v solidarnostno stavko s fazišti in v obrambo fazištov. In če že ni Radich tega ponavil (ker so bralci «Unita Operativa» to že brali v predhodni številki), prepovedi bi pa moralo vsaj «Delos» s primernim uvodom svojim

## OBČINSKI USLUŽBENCI OBISOJAO ZAVLAČEVANJE NOVI PRAVILNIK O POKOJNINAH mora biti čimprej potrjen in sprejet

ZVU je poslala občinskemu odboru svoje protipredloge že lani julija, odbor pa ji še zdaj ni poslal svojih - Z medsebojnimi obtožbami in izgovori se vprašanje ne bo rešilo

Med občinskimi uslužbenci vlada veliko nezadovoljstvo zaradi zavlačevanja pri sprejetju pravilnika o pokojninah. Občinski svet in consko predsedstvo sta pravilnik svoj čas že odobrila, ZVU pa ga je občinskemu odboru predložila predlagala nekatero spremembe.

Pravilnik se tiče tistih občinskih uslužbencev, ki so bili sprejeti v redni stalež po 1. Juliju 1922 in bi morali odstraniti razlikovanje med temi uslužbenci in tistimi, ki so bili upokojeni pred tem datumom. Spričo nezadovoljstva občinskih uslužbencev zaradi tega zavlačevanja so razni drugi rumi metal, krivdo drug na drugega. Občinski odbor se je izgovarjal na ZVU, ta pa zopet na občinski odbor. Odkar so na ZVU rinski funkcionarji pa je medsebojno obtoževanje hujše, saj vendar ne bi bilo spatiotično dajati krivdo za zastoj rinskim funkcionarjem. Zastopniki sindikatov so hoteli ugotoviti, kje tiče vzrok za to odlaganje in so šli k funkcionarju Di Genaratu. Tjim je povedal, da ZVU še vedno čaka odgovora na ugovore, ki jih je proti pravilniku izrekel polk. Foden v svojem pismu občinskemu odboru dne 21. Julija 1952, torej pred kratkim, da bi ZVU pri izdaji ukaza, potrebnega za dokončno potrditev občinskega ukrepa, utegnila postaviti omejitve glede prispevka tržajske občine. Če bi ZVU postavila tako omejitve, bi prijel novi pravilnik, ki bi vseboval vse, kar je potrebno za dokončno potrditev občinskega ukrepa, utegnila postaviti omejitve glede prispevka tržajske občine. Če bi ZVU postavila tako omejitve, bi prijel novi pravilnik, ki bi vseboval vse, kar je potrebno za dokončno potrditev občinskega ukrepa, utegnila postaviti omejitve glede prispevka tržajske občine.

Res je, da so sedanje pokojnine nezadostne in da stanjšani pravilnik celo dopušta, da se nekateri uslužbenci po upokojitvi vpišejo v seznam občinskih revežev, kar je vsekakor velika sramota, res pa je tudi, da se vse to posledica fazištskih uredil in zakonodaje, ki pa jo republikanci v besedah resno obsojajo, v dejanjih pa odobravajo, za kar imamo žal tu Trstu mnogo primerov. Vprašanje pokojnin pa vsekakor težje čimprejšno ureditve, saj se tiče okoli 3000 občinskih uslužbencev.

### Seja upravnega odbora zgošniške občine

Na redni seji upravnega odbora zgošniške občine so obravnavali predvsem vprašanje preureditve občinskega proračuna za leto 1953 v smislu novega zakona o lokalnih financah. Občinski odbor bi moral do 1. maja proračun predložiti, vendar so odborniki

sklenili, da tega ne bodo izvedli kaneje. Občinski odbor zaradi tega priporoča pristojnim oblastem, naj pregledajo že predloženi proračun, čeprav bodo kljub temu predložili občinskemu svetu spremembe, ki bi izhajale iz aplikativnega zakona o lokalnih financah. V sklopu je poudarjeno, da bi od tega zakona imela občina občutno škodo, saj bi samo zaradi postavke o trosorini na vino izgubili 1.100.000 lir, medtem ko bi na račun ostalih postavk pridobili le nekaj več kot 500.000 lir.

### Šeja upravnega odbora zgošniške občine

Na redni seji upravnega odbora zgošniške občine so obravnavali predvsem vprašanje preureditve občinskega proračuna za leto 1953 v smislu novega zakona o lokalnih financah. Občinski odbor bi moral do 1. maja proračun predložiti, vendar so odborniki

## SESTANKI OSVOBODILNE FRONTE V NABREŽINSKI OBČINI

### Članstvo OF obsoja razbijače enotne prvomajske proslave

Odobranje akcije slovenskih županov v obrambo interesov slovenskega prebivalstva. Zanimanje za postavke 12. gospodarskega načrta - Povsod si žele nastopov SNG

Pretekli teden je bilo v devinsko-nabrežinski občini več sestankov. Osvobodilna fronta, katerih se je udeležilo veliko število članstva. Na sestankih so govorniki prikazali predvsem trenutni položaj pri nas in v svetu, pri čemer so poudarili akcijo slovenskih županov in občinskih svetovalcov glede vprašanja svobodnih volitev predsednika cone, zastopstva Slovencev v javnih uradnih itd.

Na sestanku v Sešljanu so se prisotni pomenili tudi o konkretnih vprašanjih iz občinske problematike. Odobrili so intervencijo tov. Skofa na zadnjem zasedanju devinsko-nabrežinske občinskega sveta glede turističnega razvoja Sešljanu, pri čemer pa so izrazili željo, da bi solsko upraviteljstvo sklicalo ob časa do časa roditeljske sestanke, na katerih se pomenili o vseh in učenju otrok.

Prisotni tovarši so se tudi pomenili glede prvomajskih proslav ter odobrili stališče Razrednih sindikatov, glede enotne prvomajske proslave. Pri tem so obdržali načelo vodstva Delavske zbornice in Enotnih sindikatov, ki preprečujejo enotno nastop, kar gre predvsem v škodo delavskega razreda.

Ob koncu naj še omenimo, da so se v vseh vseh zanimali kakšne postavke bodo prišle v 12. gospodarski načrt, ki ga mora izdelati občinska uprava. Ob občinski svet, Sešljanec se je posebno zanimal, kaj bodo razprave in kaj bodo razprave. Pri tem so obdržali načelo vodstva Delavske zbornice in Enotnih sindikatov, ki preprečujejo enotno nastop, kar gre predvsem v škodo delavskega razreda.

Ob koncu naj še omenimo, da so se v vseh vseh zanimali kakšne postavke bodo prišle v 12. gospodarski načrt, ki ga mora izdelati občinska uprava. Ob občinski svet, Sešljanec se je posebno zanimal, kaj bodo razprave in kaj bodo razprave. Pri tem so obdržali načelo vodstva Delavske zbornice in Enotnih sindikatov, ki preprečujejo enotno nastop, kar gre predvsem v škodo delavskega razreda.

Ob koncu naj še omenimo, da so se v vseh vseh zanimali kakšne postavke bodo prišle v 12. gospodarski načrt, ki ga mora izdelati občinska uprava. Ob občinski svet, Sešljanec se je posebno zanimal, kaj bodo razprave in kaj bodo razprave. Pri tem so obdržali načelo vodstva Delavske zbornice in Enotnih sindikatov, ki preprečujejo enotno nastop, kar gre predvsem v škodo delavskega razreda.

## V ZVEZI Z 12. GOSPODARSKIM NAČRTOM

### ZUPANI OKOLIŠKIH OBČIN na razgovoru pri dr. Caffarelliju

Načelnik oddelka za javna dela pri ZVU obljubil za repnaborsko občino 8.600.000 lir kreditov, za zgošniško občino 8.000.000 lir in za dolnosko občino 16.000.000 lir

V petek popoldne je načelnik oddelka za javna dela pri ZVU dr. Caffarelli povabil vse župane okoljskih občin na sestanke, kjer so se pomenili glede predložitve 12. gospodarskega načrta, ki zajema drugi semester leta 1953.

Znajo je, da sta repnaborska in zgošniška občina že sestavili 12. gospodarski načrt, ki predvideva za prvih 29.200.000 lir raznih del, za drugo pa 62.500.000 lir. Pred nekaj dnevi je dr. Caffarelli, ko je bil na obisku v zgošniški občini, izjavil, da bodo krediti za izvedbo gospodarskih načrtov manjši kot so bili v prvem semestru, tako da bi n. pr. zgošniška občina dobila le okoli 4 milijone lir.

Znajo je, da sta repnaborska in zgošniška občina že sestavili 12. gospodarski načrt, ki predvideva za prvih 29.200.000 lir raznih del, za drugo pa 62.500.000 lir. Pred nekaj dnevi je dr. Caffarelli, ko je bil na obisku v zgošniški občini, izjavil, da bodo krediti za izvedbo gospodarskih načrtov manjši kot so bili v prvem semestru, tako da bi n. pr. zgošniška občina dobila le okoli 4 milijone lir.

### Zvisanje blagovnih tarif na progi Avstrija-Trst

Včeraj se je po 15-dnevnem delu zaključil v Ljubljani sestanek mešane jugoslovansko-avstrijske - italijanske železniške komisije, ki je vskladala tarifni sistem za avstrijske in tržajnske proge. Tržajske železnice sta zastopala dr. Sardo in Zinori.

### Križmančič in žena ponovno pred sodniki

Jutri v ponedeljek bo po baro v italiji nobene policijske skupine, ki bi bila doslej pokazala kakršni kol znač, da hoče ta načela vsaj v pogledu Slovencev uveljaviti. Najmanj pa sta voljni to storiti tisti dve najmočnejši skupini, ki se v svojih gestih in programih prav sedaj ob začetku volilne kampanje na veliko razmetujeta s frazarijem o demokraciji in enakopravnosti.

### Križmančič in žena ponovno pred sodniki

Jutri v ponedeljek bo po baro v italiji nobene policijske skupine, ki bi bila doslej pokazala kakršni kol znač, da hoče ta načela vsaj v pogledu Slovencev uveljaviti. Najmanj pa sta voljni to storiti tisti dve najmočnejši skupini, ki se v svojih gestih in programih prav sedaj ob začetku volilne kampanje na veliko razmetujeta s frazarijem o demokraciji in enakopravnosti.

## KRITIKE IN POROČILA

### VELIČASTEN SPREJEM SLOVENSKEGA OKTETA

Slovenska ponarodna pesem v izvajanju priljubljene okteta je še enkrat navdušila naše občinstvo

Poskanje, ki je na večeršnjem koncertu od pesmi do pesmi naraščalo, je doseglo na koncu takšen vrhunec, da so se morali pevci ponovno in ponovno vračati na oder in dodati so še vrsto pesmi.

Dvorana je bila za večeršnjem koncertu zasedena kot še nikoli. Nikakršna skrinost in odkritje ni, da pa naša publika najbolj ljubi vokalno glasbo in da jo priljubljuje program, na katerem so tudi znane, zlasti narodne pesmi. Prvi sredi koncerta je bil poseben umetni pesmi in tu smo slišali skladbe Emilia Adamicia, Josipa Ipavca, Josipa Pavčiča, Oskarja Devca, Zorka in Felca, Vasilija Mirca, ter Danila Bugarja. Občinstvo je zlasti ugajala Preloučeva Sedem si rož...

Po odmoru pa so prikoračili na oder pevci v narodnih nošah - prvi gorenjski fantje, v škornjih kratkih irihastih hlačah, črnih ali rdečih lajbeh. Prvi sredi koncerta je bil poseben umetni pesmi in tu smo slišali skladbe Emilia Adamicia, Josipa Ipavca, Josipa Pavčiča, Oskarja Devca, Zorka in Felca, Vasilija Mirca, ter Danila Bugarja. Občinstvo je zlasti ugajala Preloučeva Sedem si rož...

Po odmoru pa so prikoračili na oder pevci v narodnih nošah - prvi gorenjski fantje, v škornjih kratkih irihastih hlačah, črnih ali rdečih lajbeh. Prvi sredi koncerta je bil poseben umetni pesmi in tu smo slišali skladbe Emilia Adamicia, Josipa Ipavca, Josipa Pavčiča, Oskarja Devca, Zorka in Felca, Vasilija Mirca, ter Danila Bugarja. Občinstvo je zlasti ugajala Preloučeva Sedem si rož...

## GLASBENA MATICA V TRSTU

Sezona 1952-1953 VIII. KONCERT

## SLOVENSKI OKTET iz Ljubljane

ponovni koncert slovenskih narodnih in umetnih pesmi v NABREŽINI danes 26. aprila 1953 ob 20. uri v Prosvetnem domu.

## PROSVETNO DRUŠTVO «VOJKA SMUC» priredi v sredo 29. t. m. ob 20.30 uri

v Gregorčičev dvoranah v Ul. Roma 15/II.

## KONCERTNI VEČER

v počastitev praznika 1. maja s sodelovanjem pevskega zbora in solistov

Vljudno vabljeni!

## DELIBESOV BALET COPPELIA

v režiji umetnikov Mlakarjev

si bomo ogledali ob priliki izleta v Ljubljano 9. in 10. maja t. l.

Odhod iz Trsta v soboto 9. maja ob 14.30.

Prijave bomo sprejemali na društvenem sedežu, Ul. Roma 15/II. do 30. t. m., dnevno od 17. do 19. ure.

## IZLETI

MOTOKLUB MLADOST Motoklub organizira dne 10. maja enodnevni izlet v Ljubljano. Vpisovanje vsak večer od 20. do 21. ure na sedežu, vključno do 30. IV. 53. - Odbor.

IZLET PDT Planisko društvo priredi 10. maja izlet na Slavkovo. Vpisovanje na sedežu Ul. Machiavelli 13. tel. 6491 od 18. do 19. ure do vključno 30. t. m.

MOTOKLUB «SKEDENJ» organizira 10. maja enodnevni izlet v Opatico. Vpisovanje od 12. do 20. ure na sedežu Ul. Soncini 122 do 29. t. m.

PROSVETNO DRUŠTVO «S. SKAMPERLE» priredi 14. maja 1953 enodnevni izlet v Vršno, rojstni kraj Simona Gregorčiča. Vabljeni tudi prijatelji društva. Vpisovanje na sedežu društva na stadionu «Prvi maj» vsak dan od 27. t. m. dalje do 20. do 21. ure. Zaradi ugodnosti naj se člani predstavijo s člansko izkaznico.

IZLET NA BLEJ IN V OPATJHO Motoklub «Amatorja» organizira dva izleta z motorji: 9.-10. maja na Blej in 10. maja v Opatjho. Vpisovanje samo za člane vsak dan na sedežu kluba od 17. do 19. ure do srede 29. t. m.

Razna obvestila DRUŠTVO SLOVENSkih SREDNJESOLCEV vabi vse svoje člane na plesno prireditvi, ki bo danes 26. t. m. ob 18. uri v Gregorčičev dvoranah. Vpisovanje na sedežu društva.

FILATELISTIČNI KLUB «L. KOSIR» Danes 26. t. m. ob 9. do 13. ure bo običajni sejem v Ul. Roma 15-II.

LOTERIJA

BO	4	8	4	5	43
CAGLIARI	6	73	76	16	67
FIRENZE	28	60	41	40	88
GENOVA	13	20	65	39	
MILANO	49	57	73	17	47
NAPOLI	54	17	32	69	42
PALERMO	45	18	78	41	69
ROMA	54	58	65	33	
TORINO	56	83	45	75	63
VENEZIA	37	80	19	55	39

## RADIO

Danes, nedelja 26. aprila Klet, Sekana

Sonce vzhaja ob 5.02 in zahaja ob 19.04. Dolžina dneva 14.02. Luna vzhaja ob 16.37 in zahaja ob 3.22. Jutri, ponedeljek 27. aprila Peregrin, Radana

Rossetti, 15.30: «Uporniki Atlantida». Landsbury, Barvni film. Excelsior, 14.30: «Razkočni ženski modeli». Kachy, Grayson, Red Sikelton, Howard Keel, Barvni film. Nazionale, 15.00: «Prodna življenja». Vera Clouzot, Charles Ljunger, Polina Lilli, A. Centa. Mladini izpoved 16 let prepovedano. Filodrammatico, 14.30: «Sin bledega obraza». Bob Hope, J. Russell, Roy Rogers, Trigger, Barvni film. Arcobaleno, 14.00: «Izbrani ljubljani». E. Rascel, M. Pavani. Asstra Roman, 15.00: «Waterlooski most». Vivien Leigh, Robert Taylor, Lucille Ball, Barvni film. Gratificatio, 14.00: «Moja sestrična». Barbara Olivia de Havilland, Richard Burton. Alabarda, 14.30: «Ljudi odra, odlično delo». Charles Chaplin. Vantoni, 14.00: «Rudnik krija». Salomon, Barvni film. Armonia, 14.30: «Predsednik». Pampaloni, 14.00: «Mladost». Mladostno gledano. Aurora, 15.00: «Veliki garbani». Gene Tierney, Rory Calhoun, Barvni film. Garibaldi, 14.00: «Lov na človeka v džungli». J. Uessmuller, Walterfield, Sheila Ryan. Itineje, 14.30: «Razkočni ženski modeli». Nazzari, C. Green. Impero, 14.30: «Može v kraljevstvo». John Ford, Barvni film. Italija, 14.00: «Ljudi odra, odlično delo». Charles Chaplin. Viale, 14.30: «Otok Hvera». Darnell, T. Hunter, Barvni film. Kino ob 19.30: «Ljudi odra, odlično delo». E. Rascel, M. Pavani. Massimo, 14.30: «Warpath». E. Wayne, Dean Jagger, Barvni film. Marino, 15.00: «Mirni moči». Wayne, Maureen O'Hara, Barvni film. Savona, 14.00: «Kraljica morskih delov». Jean Peters, Debra Paget, Barvni film. Secolo, 16.00: «Muka preteklosti». Vittorio Veneto, 14.30: «Ljudi odra, odlično delo». Gilbert Roland, Angelo Carini, Barvni film. Azzurro, 14.00: «Vam Lucille Ball, De Carlo, Van Heflin. Marconi, 14.30: «Misuokrivljenica». G. Gable, R. Montalban, Barvni film. Nova tina, 16.00: «Slike konjstva». K. L. O'Keefe, Gale Storm, Barvni film. Odeon, 14.00: «Toti in kralji». Alma, Totò, Giovanna Palamas, berto Rossi, Giulio Gianini, Radio, 14.30: «Zadnji šolski dan». John Hall, Michael O'Shea, Barvni film.

## GLASBENA MATICA V TRSTU

Sezona 1952-1953 VIII. KONCERT

## SLOVENSKI OKTET iz Ljubljane

ponovni koncert slovenskih narodnih in umetnih pesmi v NABREŽINI danes 26. aprila 1953 ob 20. uri v Prosvetnem domu.

Vabila so na razpolago za tiane in prijatelje društva pri Slavku Pertotu v Nabrežini.

## PROSVETNO DRUŠTVO «VOJKA SMUC» priredi v sredo 29. t. m. ob 20.30 uri

v Gregorčičev dvoranah v Ul. Roma 15/II.

## KONCERTNI VEČER

v počastitev praznika 1. maja s sodelovanjem pevskega zbora in solistov

Vljudno vabljeni!

## DELIBESOV BALET COPPELIA

v režiji umetnikov Mlakarjev

si bomo ogledali ob priliki izleta v Ljubljano 9. in 10. maja t. l.

Odhod iz Trsta v soboto 9. maja ob 14.30.

Prijave bomo sprejemali na društvenem sedežu, Ul. Roma 15/II. do 30. t. m., dnevno od 17. do 19. ure.

## IZLETI

MOTOKLUB MLADOST Motoklub organizira dne 10. maja enodnevni izlet v Ljubljano. Vpisovanje vsak večer od 20. do 21. ure na sedežu, vključno do 30. IV. 53. - Odbor.

IZLET PDT Planisko društvo priredi 10. maja izlet na Slavkovo. Vpisovanje na sedežu Ul. Machiavelli 13. tel. 6491 od 18. do 19. ure do vključno 30. t. m.

MOTOKLUB «SKEDENJ» organizira 10. maja enodnevni izlet v Opatico. Vpisovanje od 12. do 20. ure na sedežu Ul. Soncini 122 do 29. t. m.

PROSVETNO DRUŠTVO «S. SKAMPERLE» priredi 14. maja 1953 enodnevni izlet v Vršno, rojstni kraj Simona Gregorčiča. Vabljeni tudi prijatelji društva. Vpisovanje na sedežu društva na stadionu «Prvi maj» vsak dan od 27. t. m. dalje do 20. do 21. ure. Zaradi ugodnosti naj se člani predstavijo s člansko izkaznico.

IZLET NA BLEJ IN V OPATJHO Motoklub «Amatorja» organizira dva izleta z motorji: 9.-10. maja na Blej in 10. maja v Opatjho. Vpisovanje samo za člane vsak dan na sedežu kluba od 17. do 19. ure do srede 29. t. m.

## IZLETI

MOTOKLUB MLADOST Motoklub organizira dne 10. maja enodnevni izlet v Ljubljano. Vpisovanje vsak večer od 20. do 21. ure na sedežu, vključno do 30. IV. 53. - Odbor.

IZLET PDT Planisko društvo priredi 10. maja izlet na Slavkovo. Vpisovanje na sedežu Ul. Machiavelli 13. tel. 6491 od 18. do 19. ure do vključno 30. t. m.

MOTOKLUB «SKEDENJ» organizira 10. maja enodnevni izlet v Opatico. Vpisovanje od 12. do 20. ure na sedežu Ul. Soncini 122 do 29. t. m.

PROSVETNO DRUŠTVO «S. SKAMPERLE» priredi 14. maja 1953 enodnevni izlet v Vršno, rojstni kraj Simona Gregorčiča. Vabljeni tudi prijatelji društva. Vpisovanje na sedežu društva na stadionu «Prvi maj» vsak dan od 27. t. m. dalje do 20. do 21. ure. Zaradi ugodnosti naj se člani predstavijo s člansko izkaznico.

IZLET NA BLEJ IN V OPATJHO Motoklub «Amatorja» organizira dva izleta z motorji: 9.-10. maja na Blej in 10. maja v Opatjho. Vpisovanje samo za člane vsak dan na sedežu kluba od 17. do 19. ure do srede 29. t. m.

## DOJE SE RESNICE!

Ce stopiš psu na rep zablil. Tako je storil tudi Radich, ki sicer ni pes, ki s pravo pasjo zvestobo laja, kot mu ukaže kominformovska komanda. Mi bi se s tem emegafonno sicer niti maloce pomudili, toda tokrat se je začel neposredno v nas. Hu do ga je namreč razburil naš članek z dne 18. aprila, kjer smo popolnoma upravičeno zapisali, da ponuja delavcem in delodajalcem pravico do fazištskih, staok. Nič nismo dodali, držali smo se samo njegovih besed v članku «Pravica stankovanja, ki ga je objavila 16. aprila v «Unita Operativa». Če je pozabil, kaj je naš zapis, mu radevolje osvobodimo spomin:

«Ce bo Delavska zbornica ustrelila pri svoji odgov

OB DVANAJSTI OBLETNICI USTANOVITVE OSVOBODILNE FRONTE

# Nekaj pomembnih mejnikov v razvoju Osvobodilne fronte l. 1941

## Po štiri sto letih, odkar so minili kmečki pulti, je bila 27. aprila 1941. leta na ustanovnem sestanku OF prvič sprožena misel na velikopotezen oborožen boj, ki je do temelja preobrazil zgodovino slovenskega naroda

Letos praznujemo že dvanajsti obletnični dan, ki je do temelja preobrazil zgodovino slovenskega naroda. Po štiri sto letih, odkar so minili kmečki pulti, je bila 27. aprila 1941. leta na ustanovnem sestanku OF sprožena misel na velikopotezen oborožen boj, ki je do temelja preobrazil zgodovino slovenskega naroda.

Letos praznujemo že dvanajsti obletnični dan, ki je do temelja preobrazil zgodovino slovenskega naroda. Po štiri sto letih, odkar so minili kmečki pulti, je bila 27. aprila 1941. leta na ustanovnem sestanku OF sprožena misel na velikopotezen oborožen boj, ki je do temelja preobrazil zgodovino slovenskega naroda.

# Nič jih ni moglo ustaviti



XIV. DIVIZIJA MED VELIKO NEMSKO OFENZIVO NA STAJERSKEM Sv. Jošt nad Savtjasko dolino

# Naš tedenski pregled

Dogovor med ZSSR in ZDA se je v soboto obogatil z dogodkom, ki je za svetovske razmere nekaj posebnega: nemška, skoraj senzacionalna — moskovska «Pravda» je objavila, resda z lepo zamudo, celotno besedilo Eisenhowerjevega govora. Objavo spremlja komentar, ki vsebuje sicer kritiko predsednikovih stališč, izražajo pa pripravljeno na pogajanja in sicer neposredno ali v okolišju OZN.

Kaže torej, da je Moskva pripravljena na maksimalno znanje znake sprajljivosti, ti znaki so seveda posebnost neobvezne in pojavlja se uprašnje, ali se za njimi ne skriva dokaj manjša pripravljenost na konkretnije dokaze mirovljubnosti. Teh dostaj dejansko še ni bilo, če izstavimo začetek konferenca o letalski varnosti v Nemčiji, ki ni dala še nobenih rezultatov, ali razvoj na Koreji, kjer je Kremej al dal požretno grenko pilulo popuščanja svojim avazemikom, ali pa so si zavzeli vsaj nekoliko ukrepali tudi na lastno pest.

V okvir teh razunanjih, formalnih spajljivosti spajljivo spajajo letošnjo sovjetske promajvske parole, ki so v primerjavi s lanskim letom znatno omiljene. V njih manjka ne le omemba ameriških imperialistov, temveč tudi «Titoših fašistov». Ni pa tako pri stališčih: romunske parole vsebujejo prav tako kot lani profugoslovska gesla. To lahko kaže le na eno: v splošni ofenzivi mirovljubnosti je Moskvi nekoliko težko tudi na zunaj izraziti svoje napadalo stališče do Jugoslavije; to bi bilo le preveč nelogično in sumljivo. Nalogo so morali preprečiti v celoti na svoja pleča sateliti — kar naj vzbuja obnem se nekaj viden esamostojnosti njihove politike.

In te esamostojnosti se sateliti kar pridno poslužujejo. Stevilo obmejnih incidentov na jugoslovskih mejah se v razdobju, ki ga označuje moskovska emirova ofenziva, ni zmanjšalo, temveč celo povečalo. Od 8. do 23. aprila je bilo na jugoslovskih mejah z Madžarsko, Romunijo in Albanijo kar 496 obmejnih incidentov. Kot sprječevalo za iskrene namene Moskve to ni ravno sijajno.

Skratka, svet od Kremeja še vedno pričakuje dejanja. Obnem pa z zaskrbljenostjo opazuje razne tendence na Zahodu, zlasti v ZDA, ki imajo v bistvu lahko samo ta rezultat, da Moskvi olajšajo delo, če na ta dejanja, na konkretne dokaze mirovljubnosti ni pripravljena.

Kot je svet z zadovoljstvom pozdravil Eisenhowerjev govor, kljub njegovi nepopolnosti in nejasnosti v nekaterih točkah, in kot je tudi ugodno sprejel sledeče Dulleseve izjave o Koreji — čeprav je bil sicer celotni Dullesov govor umran na nekoliko drugačen, npr pozitiven ton kot Eisenhowerjev — tako ne more biti zadovoljen z manifestacijami raznih negativnih tendenc zlasti v okolišju ameriške vladne, republikanske stranke.

V ostrem nasprotju z Dullesevo izjavo, da je treba na Koreji najprej doseči premirje, nato pa se šele lotiti reševanja ostalih uprašanj (kar je tudi logično in obenem edina možna pot, če se naj doseže ne le rešitev zapletenih uprašanj Daljnega vzhoda, temveč tudi samo premirje na Koreji)

# SLOVENSKA KNJIŽEVNOST MED OBEMA VOJNAMA

## «Novejša slovenska književnost predstavlja nemiren in zapleten umetniški proces, v katerem se je zelo plastično odražala slovska stvarnost. Pri tem malem, geografsko izpostavljenem narodu je imela literatura izreden pomen; bila je često najbolj borbeni in napredni del nacionalnega življenja, obenem pa njegovo široko odprto okno v svet»

### Slovenska moderna

Izhodišče za slovensko književnost med obema vojnama moramo iskati v mogočnem literarnem gibanju, ki je nastopilo 15 let pred prvo vojno in ga imenujemo slovenska moderna. Okoli 1900 se je mlada generacija odvrnila od domačega realizma in njegovih rodoljubnih in liberalnih gesel. Povzela je pridobitve velike evropske literarne obnove, ki so jo prinesle v poznajetami literarni slog modernizma smeri, a v prvi vrsti veliki ruski in nordijski psihološki in družbeni roman. Nikdar ni bila slovenska književnost tako na tekočem z dogajanjem v svetovni literaturi, kot v teh letih. Poizjave slovske moderne se je vzpela do izredne artistične višine. Našla je besede za najstičje drhtljive duše. Razkone, opojne novotarije v jeziku slovskega stih in proze so ena izmed njenih značilnih strani. Druga je v tem, da so se znali njeni tvorci s svojim novim literarnim slogom tesno približati domačim problemom in znanjati literarni slog modernizma se je začel neposredno iz najbolj prečih strah narodnih in socialnih razmer. Slovenska moderna se prav v tem razlikuje od dekadentnih smeri na zapadu in v Italiji. Pesnik se je tam zapiral v svoj osebni svet, bežal od skupnih družbenih vprašanj in se zatekal v skrajni meščanski ali aristokratski individualizem. In skupine, ki je ustvarila slovske moderne, sta zlasti Ivan Cankar in Oton Zupančič nasprotno smatrala za svojo osnovno dolžnost književnika, da z oroženjem umetniško oblikovane besede posezata v družbeno borbo. V njunem delu se je bogato odražal nemir, ki je sredi rastočega meščanskega kapitalizma in imperializma navdajal napredno človeštvo, a zlasti tudi nevarnost, v kateri so se nahajali Slovenci kot politično zasuzjen narod v mnogonacionalni avstro-ogriški monarhiji. Pri tem prav tako pomembni, kot obsejati, pogosto pa celo v oprašju. Konec prve svetovne vojne je prinesel Slovencem težko razočaranje. Njihovo narodno omejevanje je bilo razkosano med tri države, Jugoslavijo, Italijo in Avstrijo. Razumljivo je, da Avstrija osumljiva je, da moralo ostati nerešeno vprašanje nacionalne skupnosti in narodne svobode se naprej eno izmed osrednjih vprašanj, h kateremu se je neprestano vrnala literarna.

Druga velika izprememba, ki je nastopila, zadeva splošno kulturno in umestnostno preusmeritev iz nemškega okvira na zapad. Širokemu občinstvu je Avstrija zapirala kulturne razglede, Dunaj je ostajal zanj glavno kulturno središče. Nemška literaturo je bila skoraj edina, ki so jo razen slovskih, res poznali. V novih razmerah so pisali in prevajali pohitili, da so približali občinstvu kulturne dobrine ostalih narodov. Evrope se je odprl razumljivo, informativna, s kritičnimi članki, živinimi in Slovencem svet romanskih, severnoevropskih in angleških književnosti in deloma že tudi ameriških. Prevodnemu delu je posvetila vrsta književnikov in delov mnogih književnikov. Na vojna je pomenila višek krize, ki se je že dolgo oglašala.

### Nasledniki moderne

Zaradi vpliva, ki ga je imela moderna, govorimo o prvi in drugi generaciji njenih dedičev. V to široko skupino naslednikov moderne so razvrščamo vrsto pesnikov.

Alojz Gradnik je šel od začetka samostojno pot kot samostarski pesnik težke krvi in onostave, h klasičnemu miru nagibajoče se oblike. Njegova lirika se neprestano bori z zadnjimi vprašanji življenja kot so ljubezen, ki je smrt, domovina in smisel slovskega bitja. Njegov rojak Jozef Gruden se je razvil od domovinskih lirike pri morskega pesnika in ljubezenske omame do pesnika evropske krize v dobi nemira zaradi nastopa obeh fašizmov. Iz njegovega dela veže globok in dober humanizem. Soroden pojav je Pavol Golia, le da je njegovo osnovno razpoloženje bližje frenki ironiji. Fran Plešič je v prvi povojni dobi prinesel ostro socialno liriko in postal dinamični glasnik idej mednarodnega proletariata. Med impresionistične lirike, ki obravnavajo največje motive iz narave, moramo šteti Cvetka Golarja in Janka Glaserja. Razpoloženi pesnik je tudi Rudolf Maister-Vojenec, general, ki je zaslužen iz bojev za slovske Koroske.

Književnost zasuzjenih narodov, ki nimajo lastne države, se v nečem močno odlikuje od književnosti politično svobodnih narodov. Izredno važno mesto zavzemajo pri njih narodno-obrambene snovi. Politični ideali naroda so pri njih prav tako pomembni, kot obsejati, pogosto pa celo v oprašju. Konec prve svetovne vojne je prinesel Slovencem težko razočaranje. Njihovo narodno omejevanje je bilo razkosano med tri države, Jugoslavijo, Italijo in Avstrijo. Razumljivo je, da Avstrija osumljiva je, da moralo ostati nerešeno vprašanje nacionalne skupnosti in narodne svobode se naprej eno izmed osrednjih vprašanj, h kateremu se je neprestano vrnala literarna.

### Prva svetovna vojna

Veliki pisari in pesniki se ne rode v vsakem desetletju. Bila je nevarnost, da bo za prvo generacijo slovske književnosti nastal zastoj, v katerem bodo manjši talenti prevzeli dedičino velikih predhodnikov. Morali bi zapustiti čaru njihove besede, s čimer bi se razvili v epigone namesto v strastne iskalce nove, še neizlojenih poti. Res opazimo pri vrsti piscev, ki so se oglašali tik pred prvo vojno, znake zunanjega posnemanja artizma moderne, vzporedno pa se že javljajo novi darovi, ki iščejo samostojno svojo smer in izraz. Prav v tak prehodni čas je zazareval prva svetovna vojna.

Politično življenje Slovscev se je razvijalo po dvojnem sistemu meščanskih strank, ki je bilo izraženo v nasprotju med liberalizmom in političnim katolicizmom ali klerikalizmom. Vsak taht je imel tudi svoj literarni list, liberalci Ljubljanski Zvon, katoliški Dom in svet, čeprav zlasti napredni pisari niso bili ne idejno ne organizacijsko vezani na politično vodstvo. Inteligenca, ki se je priključevala k socialni demokraciji, je imela revijo Naši zapiski, ki je imela niso bili izrazito literarni, marveč publicistični. Svetovna vojna je pomenila višek krize, ki se je že dolgo oglašala.

### Novi, ali socialni realizem

Med mlajšo generacijo se je najmočnejše uveljavil Miško Kranjec z dvanaestimi romani, ki so vneli v slovske slovo svet Prekmurja. Elegični slikar prekmurske pokrajine je z velikim življenjem nital svoje malih kmečkih ljudi. Epik štajerskih kmetov je postal Anton Ingolič. Bogomir Magajna je negoval psihološko novele, Vladimir Bartol tabornike, ki se je nagibala k ekstitoznosti. Filip Kalan je obetal, da bo postal romanopisec.

Med mlajšo generacijo se je najmočnejše uveljavil Miško Kranjec z dvanaestimi romani, ki so vneli v slovske slovo svet Prekmurja. Elegični slikar prekmurske pokrajine je z velikim življenjem nital svoje malih kmečkih ljudi. Epik štajerskih kmetov je postal Anton Ingolič. Bogomir Magajna je negoval psihološko novele, Vladimir Bartol tabornike, ki se je nagibala k ekstitoznosti. Filip Kalan je obetal, da bo postal romanopisec.

### Kako je tih pred osvoboditvijo tragično utonilo nad 10.000 vojnih internirancev

# STRAHOTNI KONEC «CAP ARCONA»

Vinko Baričević z Reke je že leta takal svojega najstarejšega sina, ki so ga nacisti odpejali v koncentracijsko taborišče Neuengamme pri Hamburgu. Končno je v avgustu 1949. leta prispelo iz angleškega sektorja Berlina pismo, ki mu ga je poslal biv. nemški nještjan Hans Fuchs. V pismu je bil odrezek iz nekake berlinskega časopisa, ki je opisal eno strahotnih tragedij zadnje vojne, v kateri je na pragu svobode umrlo okoli 10.000 ujetnikov iz koncentracijskega taborišča. Med katerimi tudi veliki število Jugoslovanov in tudi sin Vinka Baričevića, ki smo ga v zidečku omenili.

Ko je ob koncu leta 1944 Rdeča armada prodrla do meja Reicha, je bila v poljski luki Gdinijska zadržana velika ladja «Cap Arcona». To je bila 27.000 tonovska, razkosana ladja, ki je bila zgrajena leta 1927. in ki je združevala progo med Hamburgom in Južno Ameriko. V tem času je bila v saloni te velike ladje grobnišni ritom čez cele vrstice preživali. Toda ekspresionistični je zašel kot pesništvo naroda, ki je razpoloval in izgubilo vojno, v skrajni pesimizmu. V slovskem slovo psihološko ni bil upravičen, zato se je v tej obliki naglo prežival. Toda ekspresionistični je zašel kot pesništvo naroda, ki je razpoloval in izgubilo vojno, v skrajni pesimizmu. V slovskem slovo psihološko ni bil upravičen, zato se je v tej obliki naglo prežival.

### Prva svetovna vojna

Veliki pisari in pesniki se ne rode v vsakem desetletju. Bila je nevarnost, da bo za prvo generacijo slovske književnosti nastal zastoj, v katerem bodo manjši talenti prevzeli dedičino velikih predhodnikov. Morali bi zapustiti čaru njihove besede, s čimer bi se razvili v epigone namesto v strastne iskalce nove, še neizlojenih poti. Res opazimo pri vrsti piscev, ki so se oglašali tik pred prvo vojno, znake zunanjega posnemanja artizma moderne, vzporedno pa se že javljajo novi darovi, ki iščejo samostojno svojo smer in izraz. Prav v tak prehodni čas je zazareval prva svetovna vojna.

Politično življenje Slovscev se je razvijalo po dvojnem sistemu meščanskih strank, ki je bilo izraženo v nasprotju med liberalizmom in političnim katolicizmom ali klerikalizmom. Vsak taht je imel tudi svoj literarni list, liberalci Ljubljanski Zvon, katoliški Dom in svet, čeprav zlasti napredni pisari niso bili ne idejno ne organizacijsko vezani na politično vodstvo. Inteligenca, ki se je priključevala k socialni demokraciji, je imela revijo Naši zapiski, ki je imela niso bili izrazito literarni, marveč publicistični. Svetovna vojna je pomenila višek krize, ki se je že dolgo oglašala.

### Prva svetovna vojna

Veliki pisari in pesniki se ne rode v vsakem desetletju. Bila je nevarnost, da bo za prvo generacijo slovske književnosti nastal zastoj, v katerem bodo manjši talenti prevzeli dedičino velikih predhodnikov. Morali bi zapustiti čaru njihove besede, s čimer bi se razvili v epigone namesto v strastne iskalce nove, še neizlojenih poti. Res opazimo pri vrsti piscev, ki so se oglašali tik pred prvo vojno, znake zunanjega posnemanja artizma moderne, vzporedno pa se že javljajo novi darovi, ki iščejo samostojno svojo smer in izraz. Prav v tak prehodni čas je zazareval prva svetovna vojna.

Politično življenje Slovscev se je razvijalo po dvojnem sistemu meščanskih strank, ki je bilo izraženo v nasprotju med liberalizmom in političnim katolicizmom ali klerikalizmom. Vsak taht je imel tudi svoj literarni list, liberalci Ljubljanski Zvon, katoliški Dom in svet, čeprav zlasti napredni pisari niso bili ne idejno ne organizacijsko vezani na politično vodstvo. Inteligenca, ki se je priključevala k socialni demokraciji, je imela revijo Naši zapiski, ki je imela niso bili izrazito literarni, marveč publicistični. Svetovna vojna je pomenila višek krize, ki se je že dolgo oglašala.

### Prva svetovna vojna

Veliki pisari in pesniki se ne rode v vsakem desetletju. Bila je nevarnost, da bo za prvo generacijo slovske književnosti nastal zastoj, v katerem bodo manjši talenti prevzeli dedičino velikih predhodnikov. Morali bi zapustiti čaru njihove besede, s čimer bi se razvili v epigone namesto v strastne iskalce nove, še neizlojenih poti. Res opazimo pri vrsti piscev, ki so se oglašali tik pred prvo vojno, znake zunanjega posnemanja artizma moderne, vzporedno pa se že javljajo novi darovi, ki iščejo samostojno svojo smer in izraz. Prav v tak prehodni čas je zazareval prva svetovna vojna.

Politično življenje Slovscev se je razvijalo po dvojnem sistemu meščanskih strank, ki je bilo izraženo v nasprotju med liberalizmom in političnim katolicizmom ali klerikalizmom. Vsak taht je imel tudi svoj literarni list, liberalci Ljubljanski Zvon, katoliški Dom in svet, čeprav zlasti napredni pisari niso bili ne idejno ne organizacijsko vezani na politično vodstvo. Inteligenca, ki se je priključevala k socialni demokraciji, je imela revijo Naši zapiski, ki je imela niso bili izrazito literarni, marveč publicistični. Svetovna vojna je pomenila višek krize, ki se je že dolgo oglašala.

### Prva svetovna vojna

Veliki pisari in pesniki se ne rode v vsakem desetletju. Bila je nevarnost, da bo za prvo generacijo slovske književnosti nastal zastoj, v katerem bodo manjši talenti prevzeli dedičino velikih predhodnikov. Morali bi zapustiti čaru njihove besede, s čimer bi se razvili v epigone namesto v strastne iskalce nove, še neizlojenih poti. Res opazimo pri vrsti piscev, ki so se oglašali tik pred prvo vojno, znake zunanjega posnemanja artizma moderne, vzporedno pa se že javljajo novi darovi, ki iščejo samostojno svojo smer in izraz. Prav v tak prehodni čas je zazareval prva svetovna vojna.

Politično življenje Slovscev se je razvijalo po dvojnem sistemu meščanskih strank, ki je bilo izraženo v nasprotju med liberalizmom in političnim katolicizmom ali klerikalizmom. Vsak taht je imel tudi svoj literarni list, liberalci Ljubljanski Zvon, katoliški Dom in svet, čeprav zlasti napredni pisari niso bili ne idejno ne organizacijsko vezani na politično vodstvo. Inteligenca, ki se je priključevala k socialni demokraciji, je imela revijo Naši zapiski, ki je imela niso bili izrazito literarni, marveč publicistični. Svetovna vojna je pomenila višek krize, ki se je že dolgo oglašala.

### Prva svetovna vojna

Veliki pisari in pesniki se ne rode v vsakem desetletju. Bila je nevarnost, da bo za prvo generacijo slovske književnosti nastal zastoj, v katerem bodo manjši talenti prevzeli dedičino velikih predhodnikov. Morali bi zapustiti čaru njihove besede, s čimer bi se razvili v epigone namesto v strastne iskalce nove, še neizlojenih poti. Res opazimo pri vrsti piscev, ki so se oglašali tik pred prvo vojno, znake zunanjega posnemanja artizma moderne, vzporedno pa se že javljajo novi darovi, ki iščejo samostojno svojo smer in izraz. Prav v tak prehodni čas je zazareval prva svetovna vojna.

Politično življenje Slovscev se je razvijalo po dvojnem sistemu meščanskih strank, ki je bilo izraženo v nasprotju med liberalizmom in političnim katolicizmom ali klerikalizmom. Vsak taht je imel tudi svoj literarni list, liberalci Ljubljanski Zvon, katoliški Dom in svet, čeprav zlasti napredni pisari niso bili ne idejno ne organizacijsko vezani na politično vodstvo. Inteligenca, ki se je priključevala k socialni demokraciji, je imela revijo Naši zapiski, ki je imela niso bili izrazito literarni, marveč publicistični. Svetovna vojna je pomenila višek krize, ki se je že dolgo oglašala.

### Prva svetovna vojna

Veliki pisari in pesniki se ne rode v vsakem desetletju. Bila je nevarnost, da bo za prvo generacijo slovske književnosti nastal zastoj, v katerem bodo manjši talenti prevzeli dedičino velikih predhodnikov. Morali bi zapustiti čaru njihove besede, s čimer bi se razvili v epigone namesto v strastne iskalce nove, še neizlojenih poti. Res opazimo pri vrsti piscev, ki so se oglašali tik pred prvo vojno, znake zunanjega posnemanja artizma moderne, vzporedno pa se že javljajo novi darovi, ki iščejo samostojno svojo smer in izraz. Prav v tak prehodni čas je zazareval prva svetovna vojna.

Politično življenje Slovscev se je razvijalo po dvojnem sistemu meščanskih strank, ki je bilo izraženo v nasprotju med liberalizmom in političnim katolicizmom ali klerikalizmom. Vsak taht je imel tudi svoj literarni list, liberalci Ljubljanski Zvon, katoliški Dom in svet, čeprav zlasti napredni pisari niso bili ne idejno ne organizacijsko vezani na politično vodstvo. Inteligenca, ki se je priključevala k socialni demokraciji, je imela revijo Naši zapiski, ki je imela niso bili izrazito literarni, marveč publicistični. Svetovna vojna je pomenila višek krize, ki se je že dolgo oglašala.

### Festival pesmi in plesov v Makedoniji

Letos vsako leto, bo tudi letosnih pesmi in plesov, ki ga organizira Svet za znanost, kulturo in prosveto LR Makedonije. Festival bo v Ohridu, vladajoči na njem vsi najstarejši zbori Makedonije. Svet za kulturo in prosveto je razdelila denarne nagrade v vrednosti 600.000 din.

### Festival pesmi in plesov v Makedoniji

Letos vsako leto, bo tudi letosnih pesmi in plesov, ki ga organizira Svet za znanost, kulturo in prosveto LR Makedonije. Festival bo v Ohridu, vladajoči na njem vsi najstarejši zbori Makedonije. Svet za kulturo in prosveto je razdelila denarne nagrade v vrednosti 600.000 din.

### Festival pesmi in plesov v Makedoniji

Letos vsako leto, bo tudi letosnih pesmi in plesov, ki ga organizira Svet za znanost, kulturo in prosveto LR Makedonije. Festival bo v Ohridu, vladajoči na njem vsi najstarejši zbori Makedonije. Svet za kulturo in prosveto je razdelila denarne nagrade v vrednosti 600.000 din.

### Festival pesmi in plesov v Makedoniji

Letos vsako leto, bo tudi letosnih pesmi in plesov, ki ga organizira Svet za znanost, kulturo in prosveto LR Makedonije. Festival bo v Ohridu, vladajoči na njem vsi najstarejši zbori Makedonije. Svet za kulturo in prosveto je razdelila denarne nagrade v vrednosti 600.000 din.

### Festival pesmi in plesov v Makedoniji

Letos vsako leto, bo tudi letosnih pesmi in plesov, ki ga organizira Svet za znanost, kulturo in prosveto LR Makedonije. Festival bo v Ohridu, vladajoči na njem vsi najstarejši zbori Makedonije. Svet za kulturo in prosveto je razdelila denarne nagrade v vrednosti 600.000 din.

MARK TWAIN

Autobiografija

NAŠE NEDELJSKO BRANJE

Ker so tri ali štiri osebe ob raznih priložnostih izjavile, da bi rade brale mojo autobiografijo...

pač, čeprav je bil prinesel svojo prijatlo na ladjo zvezno v časopisni papir. Toda ko se je vrnil na ladjo in razustno trdil, da mu manjkajo razne stvari...

stih prerokovanjih, ki so se izpolnili, lahko nosi en sam človek v žepu. Mimogrede omenjam, da so neki moji predniki tako znani v zgodovini po svojih prispevkih...

so popolnoma postranske reči. Pogojniki se razločujejo od stare irte le po tem, da so se zaradi alane, po kateri smo vedno hlepeli, nazvali grde navade...



Ta teden so Trst obiskali gojenci višje pomorske šole z Reke, ki so obiskali pristanišče in njegove naprave ter druge zanimivosti...

FILATELISTIČNE ZANIMIVOSTI

„Združena Evropa“ na znamkah

Misel, da bi izdali enotno „evropsko“ znamko pa se daleč ne bo uresničena, predvsem zaradi neenotnosti glede finansiranja in tradicij raznih držav...

Zanimanje za filatelijo je stara stvar. Zasedujemo je lahko nazaj prav v čas prvih znamk. Prve zbirke so bile splošne, zbirale so bile vse...

NOVE ZNAMKE
Cona B
Znamke, ki so izšle pred dnevi v Jugoslaviji in o katerih smo obširno poročali pred štirinajstimi dnevi...

SVEDSKA
je objavila svoje emisijski plan za 1953, iz katerega lahko splošno vidimo vse hvale vredne spremembe...

LETNI ČAS BISTVENE VAŽNOSTI PRI BOLEZNIH, KI ZAČENJAJO S PREHLADOM

ZAKAJ SE TANO POGOSTO PREHLADIMO?

Glavni vzroki so: hitra sprememba temperature, nezadostna obleka, mokre noge, oster prepah itd. Najlažje se prehlada ubranimo, da se izogibamo vzrokom, ki ga povzročajo in da utrjujemo svoje telo z zračnimi kopelmi

Prehlad je vedno nekaj neprijetnega, že zato, ker se pri tem človek tudi na splošno počuti slabo. Nima veselja do dela, je slabe volje, mrzi ga, kiha, kašlja, boli ga v vratu...

nih mesecih se lahko motimo, če zjutraj le bežno pogledamo skozi okno in se odločimo, da se povrnemo domov, ali bomo obiskali prijatelja ali ne...



Slika nam prikazuje delegacijo brezposelnih mladincev, ki je šla že od Poncija do Pilata, da bi dosegla od oblasti konkretne ukrepe...

Vse premalo polagamo na izredno na hladne noge, ki so izredno pogost vzrok prehladu. Večkrat se zgodi, kar so dokazali tudi s poskusi, da povzročijo mokre noge, ki tičijo v vlažnih nogavicah, glavobol, bolečine v vratu in angino...

Section titled 'Nedeljska križanka' containing a crossword puzzle grid with numbers and some filled-in letters.

VODORAVNO: 1. vrsta papirja, 7. grški polotok, 12. vrsta zivalske usmrtitve, 13. krmlilo pri motornih vozilih, 14. osebni zaimek, 15. vojaški čin, 18. veznik, 19. otok v Jadranski, 21. eden izmed Džingiskandovih naslednikov, 22. velika to, varna v Mariboru, 23. grška črka, 25. vrsta zivalskega glasu, 26. nikanca, 27. ime in priimek slovenskega pesnika, doma s Krasa, 30. stara listina, vrsta papirja, 31. tuje žensko ime, 33. vrsta prsti, 34. francoska narodna junakinja (f. net.), 37. angleška kratica za avtor, 38. roman ameriškega pisatelja Sinclaira Lewisa, ki je izšel tudi v slovenščini, 40. pritrilnica, 41. mesto na Sumatri, 43. dolina v Julijskih Alpah, tudi vrsta planinskih staj, 45. obdelovalni zemljo, 46. iz lovice.

NOVE MODNE LINIJE ZA MOŠTINE

Zdi se, da je klasični kostim med vsemi ženskimi oblačili najbolj priljubljen. Odkar se je kostim prvič pojavil, se ni mnogo izpremenil. Prvega je naredil neki londonski krojač, in sicer Henry Creed, ki je odprl v Parizu podružnico krojačnice, ki jo je imel njegov oče v Londonu, Pravzaprav je bila to jahalna obleka, ki jo je zamislil za cesarico Evgenijo, in za ostale elegantne žene, ne tedanje dobe. Tako je nastal prvi prototip oblačila, ki je postalo nekakšna elegantna ženska uniforma.

doben korak. Cesto imajo tudi skupino nizko položnih gub. Vse te nove značilnosti nam prikazujejo londonske modne tržnice. Njihove razstave so vedno zanimive in to ne samo zaradi tega, ker gre za mode, po katerih bodo segale tate Angličanke kot tuje kupovalke, ampak tudi, ker je njihova raven, v kolikor zadeva linijo, kroj in izdelavo, izredno visoka. Sivi, modri, rjavski, zavihki, žepi, vse bo trajalo prav toliko časa, kot obleka sama, to je precej let, če bo nosilca slika sedem do osem let, kar pa ni preveč dolgo, da bi se ne prebrala — od 8 do naj, več in funtov Herlingov. Poleg tega so ti kostimi tako narejeni, da jih je lahko prenašati, da bi jih zaradi tega trdilo blago ali kroj. Med najpriljubljenejšimi kostimi v Londonu je letos ko-

Knjižna zbirka „Mladinske knjige“ najbolj množična in najbolj priljubljena

Ne bi se hotel spuščati v problematiko slovenskega knjižnega trga in založništva, za katerega vemo, da je v težavah. Zato so toliko bolj svetli uspehi, ki jih nekatere naše založbe dosegajo z marsikaterimi izdajami. Naj omenim izdajo Cankarjevega Izbranega dela, ki ga v nakladi 10.000 izvodov izdaja Cankarjeva založba in zbirko Knjižnica sinjega galeba, ki jo izdaja Mladinska knjiga in ki zasluži, da o njej spregovorimo nekaj besed. Izdaja knjige v nakladi 15.000 izvodov, ki so večinoma vsi skoraj povsem razprodani, predstavlja gotovo velik uspeh. Če so pri tem delo še kvalitativno in služijo vzgoji mladine, je tak uspeh vreden se posebeje zabeležiti.

V JUGOSLAVIJI BO TABORILO 800 mladih socialistov vseh držav

Socialistična mladinska internacionala, ki prireja vsako leto taborjenje mladine v tej ali oni državi, bo letos organizirala tako taborjenje v Jugoslaviji, in sicer zaradi velikega zanimanja mladincev-socialistov za Jugoslavijo. Taborjenje bo trajalo od 28. julija do 7. avgusta v okolici Zadra. Kakor je predvideno, se bo taborjenja v Jugoslaviji udeležilo okrog 800 zastopnikov socialistične mladine iz skoraj vseh držav na svetu. V vseh deželah je zanimanje zelo veliko. Samo Avstrija je prijavila 300 udeležencev, čeprav bo za njeno mladino prostora le za nekaj deset mladincev.

200 jug. študentov pojde na prakso v tujino
Lani je bilo v desetih tujih deželah na praktični 190 jugoslovanskih slušateljev fizike, agronomije, gozdarstva, fizike in kemije. Iz devetih evropskih dežel pa so bili v Jugoslaviji 40 podjetjih na praktični 103



VREME Vremenska napoved za danes: pretežno oblačno vreme s krajevnimi padavinami. — Temperatura bo nekoliko padla. Včerajšnja najvišja temperatura v Trstu je bila 19 stopinj; najnižja 12,3 stopinje.

# PRIMORSKI DNEVNIK

Opozorjamo vas na sledeče **RADIO** oddaje: Jug. cone Trsta: 18.30: Koncert mešanega zbora Igo Gruden iz Nabrežine. — Trst II: 15.00: Koncert mešanega zbora Lonjer-Katnara. — Trst I: 15.45: Prenos z nogom. tekme CSR - Italija. 18.00: Prenos simfoničnega koncerta iz Rima.

## DNEVNIK SLOVENCEV V ITALIJI

### VESTI IZ SVOBODNE GORIŠKE

## V Novi Gorici pripravljajo velike prvomajske prireditve

Za uvod bo „Goriški teden“, ki se je pričel danes

V teh dneh so imeli na Goriškem vsi občinski odbori OF plenarne seje, ki so se jih udeležili tudi zastopniki drugih množičnih organizacij. Razpravljali so o dosedanjem delu in sestavili načrte za bodoče delo v smislu navodil združenja kongresa Ljudske fronte Jugoslavije. Obenem so določili smernice delegatom, ki jih bodo zastopali na republiškem kongresu Osvobodilne fronte.

V vseh vaseh na Goriškem se na veliko pripravljajo za proslavo desetletnice ustanovitve primorskih partizanskih brigad. Za uvod bo „Goriški teden“, ki se je začel danes in bo trajal do 3. maja. Zanj so se najbolj skrbno pripravili v Novi Gorici. Društvo „Svoboda“ in KUD „Jože Srebrnič“ sta sestavili pester program. V ponedeljek bo gostoval v Novi Gorici „Primorsko narodno gledališče“. Slavnostne akademije v počastitev 12. obletnice ustanovitve OF bodo v Solkanu in Novi Gorici, v nedeljo pa bodo na Katarini nad Novo Gorico odprli pionirsko planinsko kočjo, ki jo so zgradili najmlajši planinci ob pomoči starejših članov Planinskega društva v Novi Gorici.

V prostorih kluba nezveznih oficirjev bo polfinalni šahovski turnir FLRJ. Društvo „Partizani“ bo priredilo telovadno akademijo in bo gostovalo tudi v Brdih, v Poljani in na Humu. Športno društvo „Braniki“ bo priredilo več nogometnih tekem.

Večje prireditve, akademije in izlete v partizanske kraje bodo priredila tudi druga kulturna in telovadna društva. Kulturno-umetniško društvo iz Trnovca bo v grgarskem zadrženju doma nastopilo s družbeno komedijo „Mostovi“. V Gojačevem bodo odprli prosvetno dvorano in bo ob tej priložnosti nastopil tudi novostanovljenjski pevski zbor. Slične prireditve bodo v srednjem Posočju, na

Krasu, po Brdih in v Vipavski dolini. Povsod, kjer so tovarne, bodo delavci izobesili 1. maja zastavo. Veliko številno delavcev in kmetov bo prihitelo na centralno proslavo v Novo Gorico, ki jo je zkrasile urejane razstavne prostore in paviljone. Doselej se je prijaviло 65 razstavljalcev podjetij in obrtnikov. Prijave še prihajajo in računajo, da bo nad 100 razstavljalcev.

Pričakujejo, da se bo centralne proslave udeležilo nad 20 tisoč ljudi, ki bodo prisostvovali povorki fizikulturnikov, planincev, kolezarjev, športarjev in oddelka JLA. Na brodarjem igrišču bo velik miting, po otvoritvi razstavne pa bodo kulturne in fizikulturne prireditve.

Na stadionu v Novi Gorici bo nastopilo okrog 2000 mladih fizikulturnikov. Marsikoga bo privabila tudi velika tombola z mnogimi dobitki, nastop najboljših pevskih zborov in gozb, zabavišča na prostem itd.

### Kontingenli goriške proste cone

Iz podatkov Trgovske zbornice v Gorici je razvidno, da je goriška prosta cone prejela lansko leto naslednje kontingente blaga:

Maslo in druge masčobe 2.896 stotov, semensko olje 12.774 stot., kava 4.963 stot., kavina domestek 631 stot., sladkor 24.962 stot., kakao 590 stot., pivce 582 stot., razne dišave 10 stot., olje in masčobe za industrijo 114 stot., lito železo 797 stot., železo 3.422 stot., industrijski les 10.000 kub. m, drva za kurjavo 187.000 stot., ogelje 5.503 stot., bencin 24.000 stot., petrolej 6.000 stot., nafta 43.000 stot.

### Naš tedenski pregled

(Nadaljevanje s 3. strani)

sodišče obsodilo na zapor in bi ga takoj aretirali, kakor hitro bi pomogli glavo iz ekstritorialnega prostora veleposlaništva, potem zadeve z židovi angleških državljanov, ki so se poročili v Rusiji, pa je njihova poroka le bolj simbolična, ker sovsjetske oblasti ne puste ženam-Rusinjim, da bi jim sledile v Anglijo, in končno raznih spornih vprašanj v zvezi z ribolovom s Severnem Ledenen morju.

### Pobegla dečka sta v Rimu

V pismu staršem v Gradški sta napisala, naj ju ne iščejo in da bodo snekaga dne ponosni nanju.

„Nekega dne boste ponosni na naju, sta izjavila dečka Enzo Venturoli in Alfred Mattina iz Gradške v pismu staršem iz Rima. Iz njega je razvidno, da nameravata dečka z vsemi sredstvi doseči svoje namere, zato pozivata starše, naj ju ne iščejo. To pismo je prineslo veliko olajšanje obema družinama, ki še vedno upata, da bo policija preiskala vsak kotiček mesta, da končno izsledijo Venturoli in Mattino. In ker nimata dovolj denarnih sredstev, bo morda vse bolj e-ostavno. Brez denarja ne bo sta prišla daleč.“

### DAROVI

Za Dijaško Matico so darovali: N.N., s Poljan 1.000 lir, Martinuš 2.00, B. Breclj 2.000, Franc Gruntar 1.500, N.N. iz Gorice 5.000, v veselji družbi nabrali 8.240, na izletu nabrali 4.350, N.N. iz Doberdoba 500, N.N. iz Dola 1.000. Vsem darovalcem najlepša hvala!

cer sprejela resolucijo, ki se zavzema za čimprejšnjo ratifikacijo pariške pogodbe. Iskrenost vseh, ki so za resolucijo glasovali (sprejeta je bila soglasno), pa je dokaj dvoumna, zlasti se, ker se poleg pojačanega francoskega odpora proti oborožitvi Nemčije pojavlja med evropskimi atlantskimi državami splošno vzdušje, ki ga nekam varljivo poraja novi mednarodni položaj, da si je zdaj mogoče nekoliko oddahnuti in olajšati breme, ki ga nalagajo obrambne priprave.

Do sovsjetske politike je zavzela uradno stališče tudi konferenca atlantskega sveta, ki je bila te dni v Parizu. To stališče se krije z Eisenhowerjevim: ne smemo zametavati resnih možnosti za pomiritev, ne smemo pa se tudi pustiti prevariti od spravljivih besed, ki jim ne sledijo dejanja. Izražanje tega stališča v atlantskem svetu pa ima v okviru NATO in zahodne obrambe še poseben pomen: zavezni naj iste tendence, ki se pojavljajo zlasti v Franciji, in ki nekako ogrožajo temelje atlantske stabilnosti.

Francoski so sicer samo skuhalo kašo evropske vojske, zdaj in pa nikakor ne gre več v tek in iščejo sredstva, kako bi ponovno zavrla nadležno nemško oborožitev. Vprašanje ratifikacije pogodbe o evropski vojski v francoskem parlamentu je še vedno v zraku, stvari pa so se začele zapletati tudi v Nemčiji, kjer je Bundesrat zavrnul takojšno ratifikacijo. Adenauer bo sicer ratifikacijo kljub temu spravil pod streho, ker je zadeva judično nekoliko sporna in vladarji, da odobritev Bundesrata niti ni potrebna za ratifikacijo — ostal bo pa resen no. tranjopolitičen problem.

Te težave je poskušal Adenauer očitno prebruditi z izjavo, da mu je Dulles obljubil, da se bodo ZDA zavzele za neposredno sprejem Nemčije v atlantski pakt (po sedanjih načrtih bi bila bonnska republika vanj vključeno le posredno, s pomočjo evropske obrambne skupnosti). Ker pa je ta izjava takoj povzročila razburjenje v francoskem osirju, jo je sam Dulles takoj zanikal.

Atlantska konferenca je si-

Dr. N. GIGLIA Z D R A V N I K K I R U R G Z O B O Z D R A V N I K I Zdeluje protize v jeklu, zlatu, kavčuku in plastiki. — Zdravi z najmodernejšimi sistemi. Sprejema od 9. do 13. ure in od 15. do 20. ure. TRST - Ul. Torrebianca št. 43 (vogal Ul. Carducci) - Tel. 71-18

«UNION» Svetovna znamka za varovalnico od leta 1828 je v TRSTU, UL. VALDIRIO 14 tel. 2712 - 5389. Prokurator RAVNIK

MEHANIČNA DELAVNICA za avtomotorje - scooterje in bicikle ANTON KLINC SV. KRIZ št. 310.

AUTOMOBILE ODDAJA V NAJEM na STO in v inozemstvo FRANCO LIPOVEC TRST - UL. TIMEUS ŠT. 4 Tel. 90296 - urad Tel. 33113 - dom GENE UGODNE

Mizarji podjetniki kmetovalci! Deske smreke, mace, snove in trdne lesov in trame, nudu najugodnejše

GALEA TRST viale Sonnino 24 Tel. 90441

ELEKTROINSTALACIJSKO PODJETJE Milan Ambrožič Trst, Ul. Boccaccio št. 10 - Tel. št. 29-322 Sprejema vsa popravila in naročila za nove instalacije vseh vrst električnih napeljav

AVTORIZIRAN MALI OBRATNIK IZDELUJE NAGROBNE SPOMENIKE IZ NAJBOLJŠIH KRAŠKIH IN TUJH MARMORJEV. SLIKE NA PORCELANU, BRONASTE CRKE IN LUCKE, PORACUNE BREZPLACNO, POSTAVITEV BREZVARNIH SPOMENIKOV Z GARANCIJO.

Stanko Zidarič ŠEMPOLAJ ŠT. 4 (Nabrežina) CENE ZMERNE OLAJŠAVE PRI PLAČILU

KUPUJTE PREDUSEM pri TRGOVCIH, ki oglašajo u našem listu!

AVTOPODJETJE STAR Tovorni prevozi Tel. št. 5608 Osebnih avtomobilnih prevozi AVTOGARAŽA Z MEHANIČNO DELAVNICO TRST - Ulica Moreri 7 - ROJAN

Prvovrstne likerje, žganje in sirupe dobite pri stari TVRDKI JAKOB PERHAUC TRST, Ul. Vydias 6 - Tel. 96332

MOTOM 48 CCM Cudoviti motorček, ki vas pelje povsod. Prodaja na obroke do 18 mesecev. Prikljnite in nadomestite deli za vse motorje, hitra popravila Zastopstvo „Glera“ MOSCHION & FRISORI TRST, Ul. Valdirio 36 tel. 23-475

Obutev, ki Vas očara! Prispela je nova pošiljka pomladanskih elegantnih čevljev ra ženske in moške TRGOVINA GEC TRST - ROJAN, Trg tra i Rivi 2

STARA IN ZNANA TVRDKA TULIAK RODOLFO ki se je preselila v Ul. della Guardia 15 tel. 95089 z zadovoljstvom obrabča svoje odjemalce, da ima na razpolago novo vrsto šivalnih strojev s svetovne znanosti

25-letno jamstvo. Naprodaj rabljeni pogostilji stroji in v omarih. Vzamemo v račun in dobro plačamo rabljene stroje. Popravila z jamstvom. Obročno odplačevanje po 50 lir dnevno brez predplačila. Brezplačen pouk v vezenju.

TRžačani pozor! Novo otvorjena gostilna MOHORČIČ v Sežani vam nudi ob vsakem času TOPLA IN MRZLA JEDILA in vam postreže z DOBRO DOMAČO KAPLJICO

UVOZ IVAN RIBARIČ ZALOGA TRDEGA LESA IN GORIVA URADI: UL. CRISPI TEL. 93-502 Skladišče: Ul. delle Milizie št. 17-18 - Tel. 96-510

IZVOZ

KAROSERIJA BEMBIČ izvršuje vsa popravila avtomobilov in predeluje karosetije Trst, Ul. Cologna 48 - tel. 52-32

Fotografski laboratorij 277 RAZVIJANJE KOPIRANJE POVEČAVE REPRODUKCIJE DOKUMENTOV H I T R A I Z D A J E INDUSTRIJSKIH IN REKLAMNIH FOTOGRAFIJ FOTOGRAFIRANJE BELO IN ČRNO IN V BARVAH Dajate vrednost vašim proizvodom s fotografiranjem pri tistem, ki vam lahko napravi klišee v črnem in barvah! ZA POSVETOVANJA IN PRORAČUNE TELEFONIRAJTE BREZ OBEZVOSTI NA 95-873, 90-810

... od peščene ure do izpopolnjene švicarske industrije LONGER Nad 100 vzorcev izbrane elegancije Najboljša kakovost uporabljenega materiala poudarja vrednost ZNAMKE Izdelovanje po zadnjih iznajdbah moderne tehnike POPOLNO JAMSTVO ZA 5 LET NAJNIŽJA CENA 11.000 LIR Te prednosti vam nudi samo znamka LONGER

## ŠPORTNI DNEVNIK

### Jugoslovanska reprezentanca tri tekme - v dvanajstih dneh!

Jugoslovanska nogometna reprezentanca bo odigrala v maju v 12 dneh kar tri mednarodne tekme. Dne 9. maja igra v Beogradu proti Grčiji, 15. maja v Bruslju proti Belgiji in 21. maja zopet v Beogradu proti Walesu. Poleg tega pa igra še 6. junija v Carigradu tekmo proti Turčiji.

Po mnenju samih jugoslovanskih tehnikov pa jugoslovanski nogometaši trenutno niso v najboljši formi. Razen tega nekateri reprezentativci ne pridejo v poštev za te tekme. Bobek je bil n. pr. operiran in diše časa ne bo mogel igrati; res je pa tudi, da je treba misliti za njegovo nadomestilo tudi zato, ker Bobek ni več tako mlad. Poškodovani so tudi Mitič, Čajkovski, Ognjanov in Matošič; tudi s Klajičem, ki je kandidat za srednjega krilca ni v redu. Te poškodbe so sicer lažjega značaja in bodo omenjeni vrjetno vseseno lahko nastopili, vendar ima zvezni kapetan velike skrbi.

Na splošno se lahko reče, da je tak način igranja mednarodnih tekem namreč tri tekme v 12 dneh in med temi ena v Bruslju, dokaj tvegan in meji skoraj na lahkomielnost. Tekma z Grčijo bi sicer ne mogla biti posebno nevarna, vendar vemo, da šteje ta tekma že v okviru eliminacijskih tekem za svetovno prvenstvo in torej nikakor ne kaže jemati stvari preveč na lahk. Ker sledi tri tekme še povratna v Atenah, bi bilo treba do seči v Beogradu izdatno zmagati. V kolikor nameravajo odgovorni posvetiti tej tekmi vso skrb, pa je zopet gotovo, da bi popolnoma isto moštvo težko nastopilo proti Belgiji. Italijani so se lani vrnili iz Belgije z rezultatom 2:2, ni dolgo od belgijske zmagade nad Francozi v Parizu (1); prav zadnjo nedeljo pa je Belgija slavila zmago z 2:0 proti Holanđiji. Jugoslaviji ni nikake sile, da bi stavila svoj mednarodni ugled v nogometnem športu na

kocko s slabo pripravljenimi tekmanji. In potem je še tretja tekma z Walesom. V normalnih razmerah bi si pač ne bilo niti zamisljati, da gostje zmagajo, saj niso še nikoli na kontinentu zmagali. Ali ni zato potrebna še večja previdnost, da se jim nazadnje kaj takega ne posreči prav v Jugoslaviji?

Vsekakor pa želimo, da bi imel zvezni kapetan dovolj sreče pri izbiri in sestavljanju reprezentance in da bi te tri tekme pomenile tri nove uspehe jugoslovanskega nogometa.

### TENIS Avstrija-Egipt 2:1

KAIRO, 25. — Po današnji igri dvojic, ki sta jo Avstrijca Redl in Huber odločila v svojo korist, vodi Avstrija v tekmovalstvu za Davisov pokal nad Egiptom z 2:1. Redl je večera premagal Šafeja v 5 setih.

### SAHOVSKI ODESK P.D. «VOJKA SMUC»

prireja v počastitev praznika dela 1. MAJA ZJUTRAJ v svojih prostorih v Ul. Roma 15/II.

### šahovski brzoturnir

Za zmagovalce so pripravljene nagrade.

Prijave se sprejemajo v Ul. Montecchi 6, tel. 93808

### DIRKA RIM - NEAPELJ - RIM V vodstvu Ockers

Koblet je tretji za Magnijem s 40 sekund zaostanka

NEAPELJ, 25. — V četrti etapi kolesarske dirke Rim - Neapelj - Rim, ki je vodila od Caserte do Neapla, je zmagal Belgijec Ockers, ki vozi v Girardengovem moštvo. Etapa je obsegala najprej 50 km vožnje po cesti, potem pa se 45 km za motornimi vozili (v 18 krogih).

Rezultati današnje etape: 1. Ockers v 2.09'34", povprečno 43.835 km na uro; 2. Magni 2.10'10"; 3. Albani 2.10'48"; 4. Koblet 2.10'54"; 5. De Santi 2.11'16"; 6. Astrua; 7. Monti;

8. Diggelmann; 9. Ciancola; 10. Ciolli; 11. Grosso; 12. Hoermann; 13. Poblet; 14. Mastrolanni; 15. Fornara; 16. Bartali; 17. Moresco; 18. Maggini; 19. Bevilacqua; 20. Bartalini; 21. Robic; 22. Kubler; 23. Corrieri; 24. Minardi; 25. Van Est.

### KROJAČNICA ZA ŽENSKÉ IN MOŠKE JOSIP KRAVOS

TRST, Ul. Brandesia 53, Sv. Ivan ki zadovolji in se trudi, da ugodni vsakemu okusu

### KMETOVALCI IN VRTNARJI, OBIŠČITE NAS!

MARINAC VLADISLAV Trgovina kmetijskih strojev in orodja TRST STRADA VECCHIA PER L'ISTRIA Telefon št. 41-176

Umetna gnojila - Krma za živino - Prvovrstna inozemska semena in lastnega pridelka - Trte, sadna drevesa, razne cvetlične sadike, vrtnice i. t. d. - Poljedelski stroji in druge potrebščine